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NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE ZA PRIVREDNA 
DRUŠTVA KOJA PRIMENJUJU MRS (MSFI) 

  

1. OPŠTE INFORMACIJE O DRUŠTVU  

Društvo A.D. "Central" za ugostiteljstvo Vrbas iz Vrbasa (dalje: Društvo) je osnovano 2003. 
godine na osnovu Odluke, kao akcionarsko društvo. Osnivač Društva je konzorcijum fizičkih 
lica. Na dan 31.12.2016. godine, vlasništvo na akcijama ima 139. lica. Osnovna delatnost je 
ugostiteljstvo, a Društvo je registrovano i za proizvodnju hleba i peciva, trgovinu na veliko 
voćem i povrćem, mesom, mlečnim proizvodima i dr.  

Matični broj Društva je 08058008 a Poreski identifikacioni broj 100635979. Sedište Društva 
je u Vrbasu, ulica Maršala Tita 92.  

Društvo je na dan 31. decembra 2017. godine imalo 28 zaposlena radnika, a 31. decembra 
2016. godine 30. zaposlenih.  

Pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Odbora direkotra dana 22.03.2018.. 
Odobreni finansijski izveštaji mogu naknadno biti izmenjeni na osnovu mišljenja revizora, a u 
skladu sa važećim propisima.  

2. OSNOVE I OKVIR FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA  

Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu nabavne vrednosti.  

2.1. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja  

Priloženi finansijski izveštaji Društva za 2017. godinu su sastavljeni u skladu sa važećim 
računovodstvenim propisima u Republici Srbiji zasnovanim na Zakonu o računovodstvu ("Sl. 
glasnik RS", br. 62/2013).  

Finansijski izveštaji za 2017. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 
podzakonskim aktima donetim na osnovu Zakona. Društvo prilikom sastavljanja finansijskih 
izveštaja za 2017. godinu primenjuje:  

Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje (dalje: Okvir), Međunarodne računovodstvene 
standarde (dalje: MRS), odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (dalje: 
MSFI) i sa njima povezana tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih 
standarda (dalje: IFRIC), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, 
odobrena od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (dalje: IASB), čiji je 
prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija.  

Rešenjem o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih 
tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda 
finansijskog izveštavanja ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), utvrđen je i objavljen prevod 
Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih 
računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja, 
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izdatih od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja 
standarda izdatih od strane Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda koji su u 
primeni na dan sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja.  

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi 
obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik 
RS", br. 95/2014 i 144/2014). Ovim pravilnikom definisani su obrasci finansijskih izveštaja i 
sadržina pozicija u obrascima, kao i minimum sadržaja napomena uz te izveštaje.  

 Priloženi finansijski izveštaji su usaglašeni sa svim zahtevima MSFI.  

Društvo je u sastavljanju priloženih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike 
obelodanjene u daljem tekstu Napomene 2 i 3, koje su zasnovane na važećim 
računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. Ove politike su konzistentno 
primenjene na sve prikazane godine.  

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih 
računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da rukovodstvo koristi svoje prosuđivanje u 
primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju prosuđivanje većeg 
stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i procene imaju materijalni 
značaj za finansijske izveštaje obelodanjene su u Napomeni 5.  

 

2.2. Uporedni podaci  

Uporedne podatke u skladu sa MRS 1 - Prezentacija finansijskih izveštaja predstavljaju 
finansijski izveštaji za 2016. godinu, koji su bili predmet revizije od strane nezavisnog 
revizora koji je u svom izveštaju od 28. aprila 2017. godine izrazio mišljenje sa rezervom.  

2.3. Preračunavanje stranih valuta  

Finansijski izveštaji Društva iskazani su u hiljadama dinara (RSD). Dinar predstavlja 
zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji i funkcionalnu valutu Društva.  

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute 
utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 
Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare 
prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan 
bilansa. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u 
stranim sredstvima plaćanja u toku godine na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha 
Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije finansijskih 
prihoda/rashoda.  

Potraživanja u koja je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu 
valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu 
iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene 
zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda.  

 

2.4. Primena pretpostavke stalnosti poslovanja  
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Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom stalnosti poslovanja Društva, tj. pod 
pretpostavkom da će ono nastaviti da posluje tokom neograničenog vremenskog perioda u 
doglednoj budućnosti.  

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA  

Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja 
navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane 
godine, osim ako nije drugačije naznačeno.  

3.1. Nematerijalna ulaganja  

Nematerijalna ulaganja su inicijalno priznata po nabavnoj vrednosti. Naknadno vrednovanje 
nematerijalnih ulaganja izvršeno je po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i 
eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvređenja.  

Ulaganja u interno generisana nematerijalna ulaganja, osim kapitalizovanih troškova razvoja, 
su evidentirana kao rashod perioda u kome su nastali.  

Korisni vek nematerijalnih ulaganja je procenjen kao određen i neodređen.  

Nematerijalna ulaganja sa određenim korisnim vekom upotrebe se amortizuju u toku 
korisnog veka trajanja i testiraju se na umanjenje vrednosti kada god se jave indikatori da 
nematerijalno ulaganje može da bude obezvređeno.  

Nematerijalna ulaganja sa neodređenim korisnim vekom upotrebe se ne amortizuju, već se 
testiraju pojedinačno na umanjenje vrednosti, najmanje jednom godišnje. Procena korisnog 
veka upotrebe se vrši godišnje sa ciljem da se proveri da li je pretpostavka o neodređenom 
korisnom veku upotrebe i dalje održiva. Testiranje nematerijalnih ulaganja sa neograničenim 
vekom trajanja na obezvređenje se vrši od strane nezavisnog (eksternog) procenitelja.  

Dobici i gubici koji proističu iz rashodovanja ili prodaje nematerijalnih ulaganja se priznaju u 
bilansu uspeha perioda kada je nematerijalno ulaganje rashodovano, odnosno prodato, i to u 
visini razlike između priliva od prodaje i knjigovodstvene vrednosti sredstva.  

3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema  

Stavke nekretnina, postrojenja i opreme, koje ispunjavaju uslove da budu priznate kao 
sredstvo, odmeravaju se prilikom početnog priznavanja po svojoj nabavnoj vrednosti 
odnosno, ceni koštanja.  

Nabavnu vrednost čini vrednost po fakturi dobavljača uključujući carine, poreze koji se ne 
mogu refundirati i sve druge troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti. 
Nabavna vrednost umanjena je za sve primljene popuste i rabate. Nabavna vrednost 
izgrađenih osnovnih sredstava je njihova nabavna vrednost na datum kada su izgradnja ili 
razvoj završeni.  

Pod nekretninom ili opremom smatraju se ona sredstva čiji je očekivani korisni vek upotrebe 
duži od jedne godine. Naknadni izdaci u nekretnine, postrojenja i opremu se kapitalizuju 
samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim izdacima pripasti 
Društvu i da izdaci mogu pouzdano da se izmere. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja 
terete troškove perioda u kome nastanu.  
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Dobici ili gubici koji se javljaju prilikom prodaje ili rashodovanja nekretnina i opreme, priznaju 
se, u okviru ostalih poslovnih prihoda ili ostalih poslovnih rashoda, u bilansu uspeha.  

Korisni vek upotrebe sredstva se preispituje najmanje na kraju svake poslovne godine, i ako 
postoje promene u očekivanoj dinamici trošenja budućih ekonomskih koristi koje su sadržane 
u sredstvu, stopa amortizacije se menja kako bi se odrazila promenjena dinamika.  

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se iskazuju po nabavnoj 
vrednosti umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za 
umanjenje vrednosti.  

3.3. Amortizacija  

Otpisivanje postrojenja, opreme i nematerijalnih ulaganja se vrši primenom proporcionalne 
metode, kojom se vrednost sredstava u potpunosti otpisuje tokom procenjenog veka 
upotrebe. Otpisivanje nekretnina se vrši primenom proporcionalne metode, do iznosa 
rezidualne vrednosti. 

Otpisivanje se vrši po stopama koje su zasnovane na preostalom korisnom veku upotrebe 
sredstava, procenjenom od strane rukovodstva Društva.  

Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina i opreme date su u sledećem pregledu:  

Nekretnine     1.8 – 2 %  

Oprema: 
Mašine     5 – 20 %  

Računarska oprema     15 %  

Transportna sredstva     15,5 %  

3.4. Investicione nekretnine  

Investicione nekretnine se početno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja. 
Troškovi transakcije se uključuju u početno priznatu vrednost.  

Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se iskazuju po nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za umanjenje 
vrednosti. Amortizacija investicionih nekretnina se obračunava primenom proporcionalne 
metode kako bi se njihova nabavna vrednost rasporedila tokom njihovog procenjenog veka 
trajanja koji se kreće u rasponu od 50 do 56 godina.  

Ako postoje bilo kakve indicije, da je došlo do umanjenja vrednosti investicione nekretnine, 
Društvo procenjuje nadoknadivu vrednost kao veću od upotrebne vrednosti i fer vrednosti 
umanjene za procenjene troškove prodaje. Knjigovodstvena vrednost investicione nekretnine 
se otpisuje do njene nadoknadive vrednosti kroz tekući bilans uspeha.  

Naknadni izdaci se kapitalizuju samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi 
povezane sa tim izdacima pripasti Društvu i da izdaci mogu pouzdano da se izmere. Svi 
ostali troškovi tekućeg održavanja terete troškove perioda u kome nastanu.  
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3.5. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica  

Zavisna pravna lica predstavljaju ona pravna lica koja su pod kontrolom Društva, pri čemu se 
pod kontrolom podrazumeva moć upravljanja finansijskim i poslovnim politikama pravnog lica 
sa ciljem ostvarenja koristi od njegovog poslovanja. Smatra se da kontrola postoji kada 
Društvo poseduje, direktno ili indirektno (preko drugih zavisnih pravnih lica) više od polovine 
prava glasa u drugom društvu. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica iskazana su po 
prvobitnoj vrednosti ulaganja umanjenoj za eventualne kumulirane gubitke po osnovu 
obezvređenja.  

3.6. Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja  

Društvo klasifikuje stalna sredstva kao sredstva namenjena prodaji kada se njihova 
knjigovodstvena vrednost može nadoknaditi prevashodno kroz prodaju, a ne daljim 
korišćenjem. Stalna sredstva namenjena prodaji moraju da budu dostupna za momentalnu 
prodaju u svom trenutnom stanju isključivo pod uslovima koji su uobičajeni za prodaje takve 
vrste imovine i njihova prodaja mora biti vrlo verovatna.  

Stalna sredstva namenjena prodaji se prikazuju u iznosu nižem od knjigovodstvene i fer 
vrednosti umanjene za troškove prodaje.  

Društvo ne amortizuje stalna sredstva dok su ona klasifikovana kao stalna sredstva 
namenjena prodaji.  

3.7. Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava  

Za sredstva koja imaju nedefinisan korisni vek upotrebe i ne podležu amortizaciji, provera da 
li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se na godišnjem nivou.  

Na dan izveštavanja rukovodstvo Društva, analizira vrednosti po kojima su prikazana 
nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema Društva. Ukoliko postoji indikacija 
da je neko sredstvo obezvređeno, procenjuje se nadoknadiv iznos tog sredstva kako bi se 
utvrdio iznos umanjenja vrednosti.  

Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to 
sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknadive 
vrednosti, koju predstavlja vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjene za troškove 
prodaje i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na 
teret rashoda saglasno MRS 36 - Umanjenje vrednosti imovine.  

Nadoknadiva vrednost je fer vrednost sredstva umanjena za troškove prodaje ili vrednosti u 
upotrebi, u zavisnosti koja od ovih vrednosti je viša.  

3.8. Finansijski instrumenti  

Finansijski instrumenti se inicijalno vrednuju po fer vrednosti, uvećanoj za troškove 
transakcija (izuzev finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza koje se vrednuju po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha), koji su direktno pripisivi nabavci ili emitovanju finansijskog 
sredstva ili finansijske obaveze.  

Finansijska sredstva  
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Društvo priznaje finansijska sredstva u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 
jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska sredstva prestaju da se 
priznaju kada je došlo do isteka ugovornog prava ili prenosa prava na prilive gotovine po 
osnovu tog sredstva, i kada je Društvo izvršilo prenos svih rizika i koristi koji proističu iz 
vlasništva nad finansijskim sredstvom.  

Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj i za direktno pripisive 
transakcione troškove (osim u slučaju kada se radi o finansijskim sredstvima koja se 
vrednuju po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, 
kada se transakcioni troškovi tretiraju kao rashodi perioda). Redovna kupovina i prodaja 
finansijskih sredstava se priznaje na datum trgovanja - datum kada se Društvo obavezalo da 
će kupiti ili prodati sredstvo.  

Finansijska sredstva Društva uključuju gotovinu, kratkoročne depozite, hartije od vrednosti 
kojima se trguje, potraživanja od kupaca i ostala potraživanja iz poslovanja, date kredite i 
pozajmice, kao i učešća u kapitalu (osim učešća u kapitalu zavisnih i pridruženih društava i 
zajedničkih poduhvata) (prilagoditi).  

Naknadno odmeravanje finansijskih sredstava zavisi od njihove klasifikacije. Finansijska 
sredstva se klasifikuju u sledeće kategorije: finansijska sredstva koja se vrednuju po fer 
vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, zajmovi i 
potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka 
dospeća (prilagoditi). Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. 
Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja.  

a) Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima 
iskazuju u bilansu uspeha  

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 
uspeha su finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje 
u ovu kategoriju ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Sredstva u 
ovoj kategoriji su klasifikovana kao kratkoročna sredstva. Dobici ili gubici proistekli iz 
promena u fer vrednosti ove kategorije iskazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije "Ostali 
prihodi/(rashodi)" u periodu u kome su nastali.  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata hartije od vrednosti 
evidentirane u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana (prilagoditi). 

b) Zajmovi i potraživanja  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata potraživanja od 
kupaca i druga potraživanja iz poslovanja, date kratkoročne pozajmice pravnim licima 
evidentiranim u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana i date stambene kredite 
zaposlenima evidentiranim u okviru dugoročnih finansijskih plasmana (prilagoditi). 

Potraživanja od kupaca se evidentiraju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za ispravku 
vrednosti obezvređenih potraživanja. Ispravka vrednosti potraživanja se utvrđuje kada postoji 
objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 
osnovu prvobitnih uslova potraživanja. Značajne finansijske poteškoće kupca, verovatnoća 
da će kupac biti likvidiran ili finansijski reorganizovan, propust ili kašnjenje u izvršenju 
plaćanja (više od 365 dana od datuma dospeća) se smatraju indikatorima da je vrednost 
potraživanja umanjena. 
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Procena ispravke vrednosti potraživanja vrši se na osnovu starosne analize i istorijskog 
iskustva, i kada naplata celog ili dela potraživanja više nije verovatna.  

Ostali dugoročni finansijski plasmani obuhvataju dugoročne kredite u zemlji i inostranstvu 
date (matičnim, zavisnim, ostalim povezanim, trećim - prilagoditi) licima, kao i beskamatna i 
kamatonosna potraživanja od zaposlenih po osnovu odobrenih stambenih zajmova. 
Stambeni zajmovi zaposlenima se vrednuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem kamatne 
stope po kojoj bi Društvo moglo da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj 
kamatnoj stopi. Ispravka vrednosti potraživanja od zaposlenih se utvrđuje kada postoji 
objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 
osnovu prvobitnih uslova potraživanja.  

Finansijske obaveze  

Društvo priznaje finansijske obaveze u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 
jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska obaveza prestaje da se 
priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je obaveza plaćanja predviđena ugovorom 
ukinuta ili istekla.  

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju po fer vrednosti, uvećanoj za direktno pripisive 
troškove transakcija. Izuzetno od opšteg pravila početnog priznavanja finansijskih obaveza, 
kratkoročne beskamatne obaveze kod kojih je efekat diskontovanja nematerijalan, inicijalno 
se priznaju po originalnoj fakturnoj vrednosti.  

Finansijske obaveze Društva uključuju obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz 
poslovanja kao i primljene kredite od banaka (prilagoditi).  

Obaveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obaveze iz poslovanja naknadno se 
vrednuju po nominalnoj (fakturnoj) vrednosti.  

Primljeni krediti od banaka se prvobitno priznaju u iznosima primljenih sredstava, a nakon 
toga se iskazuju po amortizovanoj vrednosti uz primenu ugovorene kamatne stope. Efekti 
primenjivanja ugovorene umesto efektivne kamatne stope kao što se zahteva u skladu MRS 
39 Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje po proceni rukovodstva Društva 
nemaju materijalno značajan efekat na finansijske izveštaje.  

Krediti su odobreni uz varijabilne kamatne stope, a unapred plaćene naknade za odobrene 
kredite razgraničavaju se na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja kredita.  

Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa 
Društva, odnosno u periodu do 12 meseci nakon datuma izveštavanja. Sve ostale obaveze 
se klasifikuju kao dugoročne.  

Fer vrednost finansijskih instrumenata  

Fer vrednost finansijskih instrumenata kojima se trguje na aktivnom tržištu (kao što su hartije 
od vrednosti kojima se trguje i hartije od vrednosti raspoložive za prodaju) zasniva se na 
kotiranim tržišnim cenama na dan bilansa stanja. Kotirana tržišna cena koja se koristi za 
finansijska sredstva Društva predstavlja tekuću cenu ponude.  
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3.9. Zalihe  

Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno neto prodajnoj vrednosti ako je ona niža. 
Nabavnu vrednost predstavlja vrednost po fakturi dobavljača uvećana za transportne i ostale 
zavisne troškove nabavke. Nabavna vrednost utvrđuje se metodom prosečne ponderisane 
nabavne cene. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim 
uslovima poslovanja po odbitku varijabilnih troškova prodaje.  

Terećenjem ostalih poslovnih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada 
se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene 
zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju.  

Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obračunskog 
perioda vrši se svođenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane 
razlike u ceni i poreza na dodatu vrednost, obračunatih na prosečnoj osnovi, na vrednost 
zaliha u stanju na kraju obračunskog perioda i nabavnu vrednost prodate robe.  

Cena koštanja gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje obuhvata utrošene sirovine, 
direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove.  

3.10. Gotovina i gotovinski ekvivalenti  

Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod 
banaka, druga kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri 
meseca ili kraće i prekoračenja po tekućem računu. Prekoračenja po tekućem računu na dan 
sastavljanja finansijskih izveštaja uključena su u obaveze po kreditima u okviru kratkoročnih 
finansijskih obaveza.  

3.11. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva  

Rezervisanja  

Rezervisanja se priznaju u iznosima koji predstavljaju najbolju procenu izdataka zahtevanih 
da se izmiri sadašnja obaveza na datum bilansa stanja. Rezervisanje može biti kratkoročno i 
dugoročno. Ukoliko je rezervisanje dugoročno a efekat vrednosti novca značajan dugoročno 
rezervisanje se diskontuje.  

Rezervisanje će biti priznato kada su kumulativno ispunjena sledeća tri uslova:  

1)  društvo ima sadašnju obavezu (zakonsku ili izvedenu) kao posledicu prošlog 
događaja;  

2)  verovatno je da će doći do odliva resursa radi izmirenja obaveza; i  
3)  visina obaveze može da se pouzdano proceni.  

Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti 
očekivanih budućih odliva primenom diskontne stope.  

Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni 
rukovodstva Društva u pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire.  

Trošak rezervisanja se priznaje u rashodima perioda.  
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Rezervisanje se može koristiti samo po osnovu izdataka za koje je rezervisanje prvobitno 
bilo priznato. Kada nastane odliv sredstava po osnovu obaveze za koju je prethodno 
izvršeno rezervisanje, stvarni troškovi se ne iskazuju ponovo kao rashod, već se knjiženje 
sprovodi zaduženjem računa rezervisanja, a u korist odgovarajućeg računa obaveza (prema 
vrstama) ili odgovarajućeg računa sredstava (zalihe, novčana sredstva) u zavisnosti od 
karaktera rezervisanja, vrste nastale obaveze i načina na koji je ona izmirena. Neiskorišćeni 
iznos rezervisanja ukida se u korist ostalih prihoda. 

Ukoliko se očekuje da će deo izdataka za izmirenje obaveze biti nadoknađen od strane 
trećeg lica, nadoknada se uzima u obzir ako je izvesno da će biti primljena u slučaju da dođe 
do izmirenja obaveze. U tom slučaju nadoknada se tretira kao zasebna imovina, a iznos 
priznat za nadoknadu ne sme da premašuje iznos rezervisanja. 

Rezervisanja se ponovo razmatraju na svaki datum bilansa stanja i koriguju radi odražavanja 
najbolje tekuće procene. Kada više nije verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju 
ekonomske koristi biti zahtevan, rezervisanje se ukida u korist bilansa uspeha tekuće godine.  

Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke.  

Potencijalne obaveze i potencijalna sredstva  

Potencijalna obaveza je:  

•  moguća obaveza koja nastaje po osnovu prošlih događaja i čije postojanje će biti 
potvrđeno samo nastankom ili nenastankom jednog ili više neizvesnih budućih događaja 
koji nisu u potpunosti pod kontrolom entiteta ili  

•  sadašnja obaveza koja nastaje po osnovu prošlih događaja ali nije priznata jer:  

-  nije verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju ekonomske koristi biti zahtevan 
za izmirenje obaveze, ili  

-  iznos obaveze ne može da bude dovoljno pouzdano procenjen.  

Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima. Potencijalne obaveze se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa 
koji sadrže ekonomske koristi veoma mala.  

Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima. Potencijalna sredstva se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi 
verovatan.  

3.12. Primanja zaposlenih  

(a) Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje  

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove 
obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima 
obračunatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je takođe, 
obavezno da od bruto zarada zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati 
tim fondovima. Kada su doprinosi jednom uplaćeni, Društvo nema nikakvih daljih obaveza u 
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pogledu plaćanja. Doprinosi na teret poslodavca i na teret zaposlenog se knjiže na teret 
rashoda perioda na koji se odnose.  

(b) Otpremnine i jubilarne nagrade  

Društvo obezbeđuje otpremnine prilikom odlaska u penziju. Rezervisanja po osnovu ovih 
naknada i sa njima povezani troškovi se priznaju u iznosu sadašnje vrednosti očekivanih 
budućih gotovinskih tokova. Aktuarski dobici i gubici i troškovi prethodno izvršenih usluga 
priznaju se u bilansu uspeha kada nastanu.  

 

 

(c) Učešće u dobiti i bonusi  

Društvo priznaje obavezu za bonuse i učešće u dobiti zaposlenih u periodu kada je doneta 
odluka o njihovoj isplati. Učešće zaposlenih u dobiti kao i bonusi podležu obračunu svih 
pripadajućih poreza i doprinosa na zarade.  

(d) Kratkoročna, plaćena odsustva  

Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. 
decembra 2016. godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo 
ukalkulisavanje navedenih obaveza na dan bilansa stanja. 

3.13. Porezi i doprinosi  

(a) Porez na dobit  

Tekući porez  

Porez na dobit se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica.  

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama 
Zakona o porezu na dobit preduzeća Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja 
iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja 
oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit 
preoporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način 
propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i 
iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.  

Poreski propisi u Republici Srbiji, ne dozvoljavaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda 
iskoriste kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u određenom prethodnom periodu. Gubici 
iz tekućeg perioda mogu se preneti na račun dobiti utvrđene u godišnjem poreskom bilansu 
iz budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina.  

Odloženi porez  

Odloženi porez na dobit se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove 
imovine i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Važeće poreske stope na dan 
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izveštavanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za 
obračun iznosa odloženog poreza.  

Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odložena 
poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i neiskorišćene iznose prenosivih 
poreskih kredita i poreskih gubitaka, do mere do koje je izvesno da je nivo očekivane buduće 
oporezive dobiti dovoljan da se sve odbitne privremene razlike, preneti neiskorišćeni poreski 
krediti i neiskorišćeni poreski gubici mogu iskoristiti.  

Knjigovodstvena vrednost odloženih poreskih sredstava preispituje se na svaki izveštajni 
datum i umanjuje do mere do koje više nije izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih 
dobitaka dovoljan da se ukupna vrednost ili deo vrednosti odloženih poreskih sredstava 
može iskoristiti.  

Odložena poreska sredstva koja nisu priznata procenjuju se na svaki izveštajni datum i 
priznaju do mere u kojoj je postalo verovatno da će buduća oporeziva dobit dozvoliti povraćaj 
odloženog poreskog sredstva.  

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao rashodi i prihodi i uključeni su u neto dobit 
izveštajnog perioda.  

Odloženi porez na dobit koji se odnosi na stavke koje se direktno evidentiraju u korist ili na 
teret kapitala se takođe evidentira u korist, odnosno na teret kapitala.  

(b) Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata poslovanja  

Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata poslovanja uključuju poreze na imovinu i druge 
poreze, razne naknade i doprinose koji se plaćaju u skladu sa republičkim i lokalnim 
poreskim propisima. Ovi porezi i doprinosi su prikazani u okviru ostalih poslovnih rashoda.  

3.14. Dividende  

Dividende vlasnicima evidentiraju se kao obaveza i umanjuju kapital u periodu u kojem je 
doneta odluka o njihovoj isplati.  

Dividende odobrene za period nakon datuma izveštavanja se obelodanjuju u događajima 
nakon datuma izveštajnog perioda.  

3.15. Priznavanje prihoda  

Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti i kada je verovatno da 
će u budućnosti Društvo imati priliv ekonomskih koristi. Prihod se priznaje u visini fer 
vrednosti primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i usluga u toku 
normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja robe, rabata i 
popusta.  

(a) Prihod od prodaje proizvoda i robe  

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju kada su suštinski svi rizici i koristi od 
vlasništva nad proizvodima i robom prešli na kupca, što se uobičajeno dešava prilikom 
isporuke proizvoda i robe.  
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(b) Prihod od prodaje usluga  

Društvo prodaje usluge: prenoćišta, zakupa sale, vešeraja i dr. Ove usluge se pružaju na 
bazi utrošenog vremena i materijala, ili putem ugovora sa fiksnom cenom, sa uobičajeno 
definisanim ugovorenim uslovima.  

Prihod od ugovora na bazi utrošenog vremena i materijala, priznaje se po ugovorenim 
naknadama s obzirom da su utrošeni radni sati i da su nastali direktni troškovi. Za ugovore 
na bazi utroška materijala stanje dovršenosti se odmerava na bazi nastalih troškova 
materijala kao procenat od ukupnih troškova koji treba da nastanu.  

Prihod od ugovora sa fiksnom cenom za izvršene usluge generalno se priznaje u periodu 
kada su usluge izvršene, korišćenjem proporcionalne osnove tokom trajanja ugovora.  

(c) Finansijski prihodi  

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika i ostale finansijske prihode, 
ostvarene iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima.  

Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na 
koji se odnose. Prihod od kamata potiče od kamata na deponovana sredstva kod banaka, 
kao i na zatezne kamate koje se obračunavaju kupcima koji kasne u izvršavanju svojih 
obaveza, u skladu sa ugovornim odredbama.  

(d) Prihod od zakupnina  

Prihod od zakupnina potiče od davanja investicionih nekretnina u operativni zakup i 
obračunava se na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja zakupa.  

(e) Prihod od dividendi  

Prihod od dividendi se priznaje kada se ustanovi pravo da se dividenda primi.  

3.16. Rashodi  

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na 
obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.  

(a) Poslovni rashodi  

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju 
nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove 
amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte 
troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali 
troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu.  

(b) Finansijski rashodi  

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale 
finansijske rashode, koji se evidentiraju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u 
skladu sa načelom uzročnosti.  
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4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA  

4.1. Faktori finansijskog rizika  

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik, kreditni rizik i rizik 
likvidnosti. Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 
nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje 
Društva svedu na minimum. Upravljanje rizicima obavlja finansijska služba Društva u skladu 
sa politikama odobrenim od strane Upravnog odbora.  

Kategorije finansijskih instrumenata, prema knjigovodstvenom stanju na dan 31. 
decembra 2017. i 2016. godine, prikazane su u sledećoj tabeli:  

U RSD hiljada  

 2017  2016 

Finansijska sredstva          

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
Finansijska sredstva koja se iskazuju po fer vrednosti kroz bilans 
uspeha:  

1033      133   

Hartije od vrednosti namenjene trgovanju          

Zajmovi i potraživanja  1950     2405   

Finansijska sredstva koja se drže do dospeća          

Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju          

           

           

Finansijske obaveze koje se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti          

Dugoročne i kratkoročne obaveze po kreditima          

Obaveze iz poslovanja  7746     9415   

           

U 2017. i 2016. godini Društvo nije imalo derivatne finansijske instrumente.  

 

(a) Tržišni rizik  

Tržišni rizik je rizik da će fer vrednost budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta biti 
promenljiva zbog promena tržišnih cena. Tržišni rizik uključuje tri vrste rizika, kao što sledi:  

Rizik od promene kurseva stranih valuta  

Društvo nema potraživanja i obaveze u stranim valutama. 

  

Rizik od promene cena  
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Društvo nije izloženo većem riziku od promena cena vlasničkih hartija od vrednosti s obzirom 
da nema većih ulaganja klasifikovanih u bilansu stanja kao raspoloživa za prodaju ili kao 
finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 
uspeha.  

Rizik od promene kamatnih stopa  

Prihodi i rashodi Društva i tokovi gotovine su nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa, 
s obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, niti obaveze. 

(b) Kreditni rizik  

Kreditni rizik je rizik finansijskog gubitka za Društvo ako druga ugovorna strana u 
finansijskom instrumentu ne ispuni svoje ugovorne obaveze. Kreditni rizik prevashodno 
proističe po osnovu potraživanja iz poslovanja.  

U skladu sa usvojenom kreditnom politikom, Društvo analizira kreditni bonitet svakog novog 
pojedinačnog kupca pre nego što mu se ponude standardni uslovi prodaje. Takođe, za 
svakog kupca je ustanovljen kreditni limit koji predstavlja maksimalni dozvoljen iznos 
potraživanja pre nego što se zatraži odobrenje Direktora. Kupcu čiji kreditni bonitet ne 
ispunjava tražene uslove, prodaja se vrši samo na bazi avansnog plaćanja.  

(c) Rizik likvidnosti  

Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo biti suočeno sa poteškoćama u izmirivanju svojih 
finansijskih obaveza. Društvo upravlja svojom likvidnošću sa ciljem da, koliko je to moguće, 
uvek ima dovoljno sredstava da izmiri svoje dospele obaveze, bez neprihvatljivih gubitaka i 
ugrožavanja svoje reputacije.  

Sledeća tabela predstavlja analizu finansijskih obaveza Društva prema ugovorenim uslovima 
plaćanja, koji su određeni na osnovu preostalog perioda na dan izveštavanja u odnosu na 
ugovoreni rok dospeća i zasnovani su na ugovorenim nediskontovanim iznosima otplata 
(salda koja dospevaju na naplatu u roku od 12 meseci jednaka su njihovim knjigovodstvenim 
iznosima, budući da efekat diskontovanja nije materijalno značajan):  

 

                                                                                                                    u hiljadama dinara 

 
Do 3 

meseca 
Od 3 do 

12 meseci 
Od 1 do 2 

godine 
Od 2 do 5 

godina 
Preko 5 
godina 

Ukupno 

                     

31. decembar 2017. 
godine  

                  

Obaveze po osnovu 
kredita  

                  

Obaveze iz poslovanja   3997   3182   567         7746 

Ostale kratkoročne 
obaveze  

  4907               4907 
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Do 3 

meseca 
Od 3 do 

12 meseci 
Od 1 do 2 

godine 
Od 2 do 5 

godina 
Preko 5 
godina 

Ukupno 

                     

                     

31. decembar 2016. 
godine  

                  

Obaveze po osnovu 
kredita  

                  

Obaveze iz poslovanja  3957 4765   693       9415 

Ostale kratkoročne 
obaveze  

  5750               5750 

                     

                     

4.2. Upravljanje rizikom kapitala  

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi vlasnicima kapitala obezbedilo 
povraćaj (profit), a koristi ostalim zainteresovanim stranama, kao i da bi očuvalo optimalnu 
strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala.  

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti. Ovaj koeficijent se izračunava iz 
odnosa neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. Neto dugovanje se dobija kada 
se ukupni krediti (uključujući kratkoročne i dugoročne, kao što je prikazano u bilansu stanja) 
umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija kada se na kapital, 
iskazan u bilansu stanja, doda neto dugovanje.  

Na dan 31. decembra 2017. i 2016. godine koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što 
sledi:  

 2017. 2016. 

         

Obaveze po kreditima - ukupno (Napomena 14)     3100      3200 

Minus: gotovina i gotovinski ekvivalenti (Napomena 10)     1003        133 

Neto dugovanja     2097      3067 

Sopstveni kapital        

Kapital - ukupno    81701   81970 

         

Koeficijent zaduženosti  2,57%  3,74%  

 

4.3. Finansijski instrumenti koji se ne vrednuju po fer vrednosti  

Finansijski instrumenti koji nisu vrednovani po fer vrednosti uključuju: gotovinu i gotovinske 
ekvivalente, potraživanja iz poslovanja, obaveze prema dobavljačima, zajmove i kredite.  
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Zbog svog kratkoročnog karaktera, knjigovodstvena vrednost gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, potraživanja iz poslovanja, obaveza iz poslovanja, odgovara približno njihovoj 
fer vrednosti.  

 

5. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA  

Računovodstvene procene i prosuđivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 
istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje se 
veruje da će u datim okolnostima biti razumna.  

 

5.1. Ključne računovodstvene procene i pretpostavke  

Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće 
računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. 
Rukovodstvo koristi sledeće procene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja:  

 

Obezvređenje nefinansijske imovine  

Na dan izveštavanja, rukovodstvo Društva analizira vrednosti po kojima su prikazana 
nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema Društva. Ukoliko postoji indikacija 
da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje kako bi se 
utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao niži 
od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje 
do visine nadoknadive vrednosti. Razmatranje obezvređenja zahteva od rukovodstva 
subjektivno prosuđivanje u pogledu tokova gotovine, stopa rasta i diskontnih stopa za 
jedinice koje generišu tokove gotovine, a koje su predmet razmatranja.  

 

Rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada  

Pošto Društvo, ima mali broj zaposlenih, ne vrši rezervisanja po osnovu otpremnina i 
jubilarnih naknada.  

 

Rezervisanje po osnovu sudskih sporova  

Društvo ima manji broj sudskih sporova, pa se ne vrši rezervisanje istih.  
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Odložena poreska sredstva  

Odložena poreska sredstva priznaju se na sve neiskorišćene poreske kredite do mere do 
koje je izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se 
neiskorišćeni poreski krediti mogu iskoristiti. Značajna procena od strane rukovodstva 
Društva je neophodna da bi se utvrdio iznos odloženih poreskih sredstava koja se mogu 
priznati, na osnovu perioda nastanka i visine budućih oporezivih dobitaka i strategije 
planiranja poreske politike.  

 

Korisni vek upotrebe nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  

Nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju tokom njihovog 
korisnog veka upotrebe. Korisni vek upotrebe se zasniva na proceni dužine perioda u kome 
će sredstvo generisati prihode. Procenu periodično vrši Rukovodstvo Društva i vrši 
odgovarajuće izmene, ukoliko se za tim javi potreba.  
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6. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
  

 Zemljište  
Građevinski 

objekti 
 

Postrojenja i 
oprema 

 
Ulaganja u 
tuđe NPO i 
ostale NPO 

 
NPO u 

pripremi 
 Avansi  Ukupno 

NABAVNA VREDNOST                                         

Stanje na dan 1. januara 2016. 
godine  

  38.847      157.746      16.696                      213.289 

Nabavke                                                            

Prenos sa/na zemljište i u pripre                                       

Prenos na stalnu imovinu 
namenjenu prodaji  

                                       

Otuđenja i rashodovanja                     481                              481 

Stanje na dan 31. decembra 
2016. godine  

  38.847      157.746      16.215                        212.808 

 Prenos sa/na zemljište                                        

Nabavke                                                       

Prenos sa/na                                           

Prenos na stalnu imovinu 
namenjenu prodaji  

                                       

Otuđenja i rashodovanja                           133                              133 

Stanje na dan 31. decembra 
2017. godine  

  38.847      157.746      16.082                        212.675 

                                          

ISPRAVKA VREDNOSTI                                         

Stanje na dan 1. januara 2016. 
godine  

      94.877      16.312                        111.189 

Amortizacija (Napomena 28)            2.291           100                            2.391 

Prenos na stalnu imovinu 
namenjenu prodaji  
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 Zemljište  
Građevinski 

objekti 
 

Postrojenja i 
oprema 

 
Ulaganja u 
tuđe NPO i 
ostale NPO 

 
NPO u 

pripremi 
 Avansi  Ukupno 

Otuđenja i rashodovanja                          481                               481 

Stanje na dan 31. decembra 
2016. godine  

       97.168          15.931                        113.099 

                                          

Amortizacija (Napomena 28)             2..254                83                            2.337 

Prenos na stalnu imovinu 
namenjenu prodaji  

                                       

Otuđenja i rashodovanja                         133                              133 

Stanje na dan 31. decembra 
2017. godine  

          99.422          15.881                       115.303  

                                          

NEOTPISANA VREDNOST:                                         

- 31. decembra 2017. godine    38.847        58.324               201                          97.372 

                                          

- 31. decembra 2016. godine    38.847        60.578               284                          99.708 

Nemamo uzetih kredita kod banaka.  

Nemamo opreme u finansijskom lizingu.  
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6a. INVESTICIONE NEKRETNINE  
  

 2017.  2016. 

NABAVNA VREDNOST           

Stanje na dan 1. januara    32.156      32.156 

Nabavke                    

Naknadni izdaci           

Otuđenja i rashodovanja           

Prenos na stalnu imovinu namenjenu prodaji           

Prenos (sa)/na zaliha i nekretnina             

Stanje na dan 31. decembra    32.156      32.156 

            

ISPRAVKA VREDNOSTI           

Stanje na dan 1. januara    23.675      23.306 

Amortizacija         333           370 

Otuđenja i rashodovanja           

Prenos na stalnu imovinu namenjenu prodaji           

Prenos (sa)/na zaliha i nekretnina            

Priznati gubici od obezvređenja           

Stanje na dan 31. decembra    24.008      23.676 

            

NEOTPISANA VREDNOST:           

- 31. decembra 2017. godine      8.148       

            

- 31. decembra 2016. godine          8.480 

U vezi investicionih nekretnina, sledeći iznosi priznati su u bilansu uspeha:  

6b. PRIHODI OD INVESTICIONIH NEKRETNINA 

  2017.  2016. 

               

Prihodi od zakupnina       6.566      7.185 

Direktni troškovi poslovanja koji proističu iz investicionih 
nekretnina koje su generisale prihod od zakupnine u toku godine  

     0      0 

               

 

 Značajniji objekti dati u zakup su: 

Gradska kafana izdata u zakup STR "Blue Sky-Zhou"" iz Vrbasa 

Riblji restoran "Vrbas" izdat u zakup apoteki "Lilly" iz Novog Sada 

Restoran "Kairo" izdat u zakup  "Vuk i Joca" d.o.o. iz Vrbasa. 
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7. ZALIHE  
  

 2017. 2016. 

         

Materijal         610       1.145 

Nedovršena proizvodnja        

Gotovi proizvodi        

Roba 
Stalna sredstva namenjena prodaji  

       307         270 

Plaćeni avansi za zalihe i usluge           64           30 

Minus: ispravka vrednosti        

         

Stanje na dan 31. decembra         981      1.445 

U toku godine, izvršen je otpis zastarelih zaliha robe i materijala u ukupnom iznosu od RSD 9 
hiljada na teret "Ostalih rashoda" u Bilansu uspeha.  

8. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE  
  

 2017. 2016. 

         

Potraživanja po osnovu prodaje    17.527    18.058 

Minus: ispravka vrednosti    15.577    15.653 

         

Stanje na dan 31. decembra      1.950    2.405 

Napomena: Društvo nije u obavezi da prikaže navedeni tabelarni pregled jer je 
raščlanjavanje istog urađeno u samom obrascu Bilansa stanja, ali isto može da uradi radi 
preglednijeg i hronološkog praćenja opisa pojedinačnih stavki i povezivanja sa drugim 
Napomenama. Umesto toga treba opisati na šta se odnose najznačajnije materijalno 
značajne stavke.  

Knjigovodstvena vrednost potraživanja po osnovu prodaje iskazana je u sledećim valutama:  

 2017. 2016. 

         

RSD      1.950    2.405 

EUR        

Druge valute (navesti ako je primenljivo)        

         

         

Promene na računu ispravke vrednosti potraživanja su:  
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 2017. 2016. 

         

Stanje na dan 1. januara   15.653    16.460 

Dodatna ispravka vrednosti         78        137 

Direktan otpis prethodno ispravljenih potraživanja        114        137 

Naplaćena ispravljena potraživanja         40        807 

         

Stanje na dan 31. decembra    15.577   15.653 

Potraživanja po osnovu prodaje i ostala potraživanja su nekamatonosna.  

9. DRUGA POTRAŽIVANJA  
  

 2017. 2016. 

Potraživanja za kamatu i dividende        

Potraživanja od zaposlenih         33          

Potraživanja iz komisione i konsignacione prodaje        

Potraživanja od državnih organa i organizacija        

Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i doprinosa 
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 
Potraživanja po osnovu naknada šteta 
Ostala kratkoročna potraživanja  

        81         7  

Minus Ispravka vrednosti potraživanja iz specifičnih poslova        

         

Stanje na dan 31. decembra        124          7 

  

10. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA  
  

 2017. 2016. 

Hartije od vrednosti - gotovinski ekvivalenti           55          50 

Tekući (poslovni) računi         464          41 

Izdvojena novčana sredstva i akreditivi        

Blagajna        

Devizni račun         484         42 

Devizni akreditivi        

Devizna blagajna        

Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost 
umanjena  

      

Ostala novčana sredstva        

         

Stanje na dan 31. decembra       1.003        133   
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11. POREZ NA DODATU VREDNOST  
  

 2017. 2016. 

         

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi 
(osim plaćenih avansa)          130         134 

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po posebnoj 
stopi (osim plaćenih avansa)              7             7 

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po opštoj stopi        

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po posebnoj stopi        

Porez na dodatu vrednost plaćen pri uvozu dobara po opštoj 
stopi  

      

Porez na dodatu vrednost plaćen pri uvozu dobara po posebnoj 
stopi  

      

Porez na dodatu vrednost obračunat na usluge inostranih lica        

Stanje na dan 31. decembra          137         141 

  
 

12. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  
  

 2017. 2016. 

         

Unapred plaćeni troškovi             21            17 

Potraživanja za nefakturisani prihod               9              1 

Unapred plaćena pretplata za stručne časopise i publikacije                        32 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja             40            35 

         

Stanje na dan 31. decembra             70            85 

 
 

13. KAPITAL  

(a) Osnovni kapital  

Registrovani iznos osnovnog kapitala Društva kod Agencije za privredne registre (broj 
registracije 1-3337 od 04.04.2003. godine) iznosi 1.595.697,72 evra (ili 102.308.000,00 
dinara), pri čemu se ceo iznos odnosi na novčani kapital.  

(b) Upisani a neuplaćeni kapital  

Nema upisanog a neuplaćenog kapitala. 

 

(c) Rezerve  
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Nema statutarnih i drugih rezervi. 

(d) Revalorizacione rezerve  

Nema revalorizacionih rezervi. 

 
14. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE  

  

 2017. 2016. 

         

Kratkoročni krediti i zajmovi        

Obaveze po osnovu stalnih sredstava i sredstava obustavljenog 
poslovanja namenjenih prodaji  

      

Ostale kratkoročne finansijske obaveze        3.100       3.200 

         

Stanje na dan 31. decembra        3.100       3.200 

a) Ostale kratkoročne finansijske obaveze se odnose na primljene pozajmice od 
      "Mirotin"-a d.o.o. Vrbas u iznosu od 2.600.000,00 dinara i primljenu pozajmicu od  
A.D."Sava Kovačević" u iznosu od 500.000 dinara. 

 
15. PRIMLJENI AVANSI, DEPOZITI I KAUCIJE  

Primljeni avansi na dan 31. decembra 2017. godine iznose RSD 731 hiljada i najvećim delom 
se odnose na usluge smeštaja (31. decembra 2016. godine RSD 514 hiljada).  

Primljeni depoziti (za zakup poslovnog prostora) na dan 31.decembra 2017. godine iznose 
RSD 443 hiljade ( 31.decembra 2016. godine RSD 416 hiljada)  

 
16. OBAVEZE IZ POSLOVANJA  

  

 2017. 2016. 

         

Obaveze prema dobavljačima        7.746       9.415 

Ostale obaveze iz poslovanja        

         

Stanje na dan 31. decembra        7.746       9.415 

Obaveze prema dobavljačima ne nose kamatu i imaju valutu plaćanja koja se kreće u 
rasponu od 7 do 90 dana.  

Rukovodstvo Društva smatra da iskazana vrednost obaveza iz poslovanja odražava njihovu 
fer vrednost na dan bilansa stanja.  
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17. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
  

 2017. 2016. 

         

Zarade i naknade zarada, bruto       4.709      5.551 

Naknade zarada koje se refundiraju, bruto            77    

Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja        

Obaveze za dividende/učešće u dobitku        

Obaveze prema zaposlenima           74         197 

Obaveze prema članovima upravnog i nadzornog odbora        

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima           47    

Ostale obaveze                          2 

         

Stanje na dan 31. decembra        4.907       5.750 

Ostale obaveze se odnose na članarine Privrednim komorama. 

Rukovodstvo Društva smatra da iskazana vrednost ostalih kratkoročnih obaveza odgovara 
njihovoj fer vrednosti na dan bilansa stanja.  

18. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST  
  

 2017. 2016. 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
opštoj stopi (osim primljenih avansa)           35           35 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
posebnoj stopi (osim primljenih avansa)  

      

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim avansima 
po opštoj stopi        

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim avansima 
po posebnoj stopi  

      

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu sopstvene 
potrošnje po opštoj stopi        

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu sopstvene 
potrošnje po posebnoj stopi  

      

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu prodaje za 
gotovinu  

      

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 
obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza          281           64 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
opštoj stopi (osim primljenih avansa)        

         

         

Stanje na dan 31. decembra          316           99 
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19. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE  
  

 2017. 2016. 

Obaveze za akcize        

Obaveze za porez iz rezultata        

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke        

Obaveze za doprinose koji terete troškove        

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine         1.007           1.149   

         

Stanje na dan 31. decembra         1.007        1.149 

  
 

20. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  
  

 2017. 2016. 

Unapred obračunati troškovi             1          1 

Obračunati prihodi budućeg perioda                            

Odloženi prihodi i primljene donacije        

Ostala pasivna vremenska razgraničenja        

         

Stanje na dan 31. decembra                            

 
21. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA  

Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31.oktobar 2017. 
godine.  

• Neusaglašene obaveze ukupno iznose: RSD  2.887  hiljada (usaglašeno 4.859 hilj. dinara).  

• Neusaglašena potraživanja ukupno iznose: RSD  0  hiljada. S obzirom da je na svakom 
poslatom IOS-u našim dužnicima, navedeno: "Ako u roku od 15 dana ne vratite IOS 
smatraćemo da ste saglasni sa našim saldom" , zaključujemo da su nam sva potraživanja 
usaglašena. 

22. POSLOVNI PRIHODI  
  

 2017. 2016. 

 Prihodi od prodaje robe       3.068      2.931 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga      42.308    16.765 

Prihod od premija, subvencija, dotacija, donacija        

Drugi poslovni prihodi – prihodi od zakupnina       6.566      7.185 

         

Za godinu       51.942     26.881 

Drugi poslovni prihodi se isključivo odnose na prihode od zakupnine objekata. 
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23. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE  

Nabavna vrednost prodate robe u prometu u 2017. godini je iznosila RSD 1.468 hiljada 
(2016: RSD 1.400 hiljada).  

 
24. TROŠKOVI MATERIJALA  

  

   2017.   2016. 

Troškovi materijala za izradu       11.789      4.555 

Troškovi ostalog materijala (režijskog)        1.691         921 

Troškovi rezervnih delova           161         195 

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara       1.166           90 

Za godinu       14.807       5.761 

  
 
 

25. TROŠKOVI GORIVA I ENERGIJE  
  

   2017.   2016. 

  Utrošena električna energija        4.675       3.707 

 Utrošen mazut       2.351         893 

 Utrošeno gorivo za vozila          222         152 

 Utrošen butan          376          273 

Za godinu        7.624       5.025 

 
 

26. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI 
RASHODI  

  

   2017.  2016. 

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)      14.406     12.781 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na teret 
poslodavca  

      2.524       2.233 

Troškovi naknada po ugovoru o delu             45           45 

Troškovi naknada po autorskim ugovorima        

Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim 
poslovima  

      1.723             

Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora        

Troškovi naknada članovima upravnog i nadzornog odbora        

Ostali lični rashodi i naknade           816          801 

Za godinu      19.514     15.860 

         

Broj zaposlenih             30           31 
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27. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA  

  

 2017. 2016. 

         

Troškovi usluga na izradi učinaka        

Transportne usluge           324         306 

Usluge održavanja           897         466 

Zakupnine        

Troškovi sajmova        

Reklama i propaganda             79           97 

Troškovi istraživanja        

Troškovi komunalnih usluga            594          352 

Troškovi ostalih usluga         1.120          463 

         

Za godinu         3.014       1.684 

 
 

 28. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  
  

 2017. 2016. 

         

Troškovi amortizacije nematerijalnih ulaganja         

Troškovi amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme        2.004       2.022 

Troškovi amortizacije investicionih nekretnina           333          369 

         

Za godinu        2.337       2.391 

  

 
29. NEMATERIJALNI TROŠKOVI  

  

 2017. 2016. 

         

Troškovi neproizvodnih usluga       1.204          754 

Troškovi reprezentacije            96           82 

Troškovi premije osiguranja          332          371 

Troškovi platnog prometa          214          165 

Troškovi članarina             4            22 

Troškovi poreza        1.023          850 

Troškovi doprinosa                    

Ostali nematerijalni troškovi           276          194 

         

Za godinu        3.149       2.438 
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U okviru troškova neproizvodnih usluga najveća stavka jesu ostale neproizvodne usluge u 
iznosu od 345 hiljade dinara. 

U okviru troškova poreza najznačajnija stavka je porez na imovinu u iznosu od 940 hiljada 
dinara. 

 

30. FINANSIJSKI PRIHODI  
  

 2017. 2016. 

         

Finansijski prihodi od zavisnih i povezanih lica        

Prihodi kamata           11          122 

Pozitivne kursne razlike i efekti valutne klauzule                           

         

Za godinu           11          122 

 
 

31. FINANSIJSKI RASHODI  
  

   2017. 2016. 

         

Finansijski rashodi iz odnosa povezanim pravnim licima        

Rashodi kamata            196          249 

Negativne kursne razlike i efekti valutne klauzule                3            11 

         

Za godinu            199          260 

 
 

 

32. RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE 
KOJA SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA  

  

 2017. 2016. 

         

Rashodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finansijskih 
plasmana i hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju        

Rashodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih 
finansijskih plasmana  

          78         137 

         

Za godinu            78         137 
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33. OSTALI PRIHODI  
  

 2017.    2016. 

Ostali prihodi      

Dobici od prodaje:        

- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme        

- bioloških sredstava        

- učešća i dugoročnih hartija od vrednosti        

- materijala                        12 

Prihodi po osnovu bespovratno dobijenih sredstava             2.268 

Naplaćena otpisana potraživanja                      

Rabat          147           82 

Prihodi od smanjenja obaveza             95           40 

Prihodi od naknade štete            41         123 

Ostali nepomenuti prihodi             28           37 

Svega ostali prihodi           311      2.582 

         

Prihodi od usklađivanja vrednosti:        

- bioloških sredstava        

- nematerijalnih ulaganja        

- nekretnina, postrojenja i opreme        

- zaliha        

- ostale imovine        

Svega prihodi od usklađivanja vrednosti        

         

Za godinu           311       2.562 

 
 
 

34. OSTALI RASHODI  
  

 2017. 2016. 

Ostali rashodi        

Gubici od prodaje:        

- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme                  381 

- bioloških sredstava        

- učešća i dugoročnih hartija od vrednosti        

- materijala        

Manjkovi        

Troškovi sporova           96             3 

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja                

Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe                        17 

Ostali nepomenuti rashodi             60             2 
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Svega ostali rashodi        

         

Rashodi po osnovu obezvređenja imovine        

Obezvređenje:        

- bioloških sredstava        

- nematerijalnih ulaganja        

- nekretnina, postrojenja i opreme        

- zaliha materijala i robe        

- ostale imovine        

Svega rashodi po osnovu obezvređenja imovine        

         

Za godinu           156          403 

 
35. POTENCIJALNE OBAVEZE  

Nema potencijalnih obaveza. Ne očekuje se da će usled potencijalnih obaveza doći do 
materijalno značajnih finansijskih obaveza.  

 

36. PREUZETE OBAVEZE  
Nema preuzetih obaveza. 
 
 

37. TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA  
 

AD Central nije povezano lice u skladu sa MRS 24, jer vlasnici DOO Mirotin u AD Centarl-u 
nemaju preko 50 % vlasništva. Struktura AD Central sa 31.12.2017. godine: 

1. AD “CENTRAL”, Vrbas 
Maršala Tita 92, Vrbas 
Matični broj: 08058008 
PIB: 100635979 
Šifra delatnosti: 05510 - Hoteli i sličan smeštaj 
Osnivači matičnog pravnog lica poseduju ukupno 45,56536 % učešća u kapitalu bez 
prava upravljanja (Aleksa Janičić 20,62302 %, Zdravko Pavićević 12,47117% i Đoko 
Vujičić 12,47117%  učešća) 

 

 
38. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA  

Nije bilo značajnih događaja nakon datuma izveštajnog perioda koji bi zahtevali korekcije ili 
obelodanjivanje u napomenama uz priložene finansijske izveštaje Društva za 2017. godinu.  
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CENTRAL AD 
MARŠALA TITA 92 

VRBAS 

 

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 

Akcionarima i rukovodstvu CENTRAL AD, Vrbas 

IZVEŠTAJ O REVIZIJI FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

Mišljenje sa rezervom 

Prema našem mišljenju, osim za efekte navedene u pasusu Osnove za mišljenje sa rezervom, finansijski 
izveštaji u svim materijalno značajnim aspektima prikazuju realno i objektivno finansijsko stanje 
društva CENTRAL AD, VRBAS sa stanjem na dan 31.12.2017. godine, rezultate njegovog poslovanja i 
novčane tokove za godinu završenu na taj dan, u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 
računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji. 

Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja privrednog društva CENTRAL AD, VRBAS (u daljem 
tekstu “Društvo”), koji uključuju bilans stanja na dan 31.12.2017. godine i odgovarajući bilans uspeha, 
izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za godinu 
koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i napomene uz 
finansijske izveštaje. 

Osnove za mišljenje sa rezervom 

U finansijskim izveštajima sastavljenim na dan 31.12.2017. godine Društvo je iskazalo ukupne obaveze 
u iznosu od 21.725 hiljada dinara, od kojih se na kratkoročne obaveze odnosi 18.251 hiljadu dinara, dok 
su odložene poreske obaveze iskazane u iznosu od 3.474 hiljade dinara. U toku sprovođenja postupka 
revizije izvršili smo kontrolu priznavanja i usaglašenosti, analizu starosne strukture i kontrolu izmirenja 
obaveza. Na osnovu navedenih revizorskih procedura utvrdili smo da Društvo svoje kratkoročne 
obaveze ne izmiruje redovno i zalazi u docnju, zbog čega postoji mogućnost pokretanja sporova i 
obračuna kamata od strane poverilaca. Usled navedenog, ne možemo da potvrdimo da iskazani iznosi 
obaveza odražavaju realne iznose budućih odliva sredstava po osnovu njihovog izmirenja. Zbog prirode 
računovodstvenih evidencija koje Društvo vodi, nismo bili u mogućnosti da utvrdimo tačan iznos 
korekcija po osnovu prethodno navedenog niti njihov uticaj na prezentovane finansijske izveštaje.   

Izvršili smo reviziju u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Naše odgovornosti prema tim 
standardima su detaljnije opisane u našem izveštaju u delu Odgovornost revizora. Nezavisni smo od 
Društva u skladu sa Kodeksom za profesionalne računovođe Odbora za Međunarodne standarde etike za 
računovođe kao i u skladu sa etičkim zahtevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izveštaja 
u Republici Srbiji i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu sa tim zahtevima. Verujemo 
da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i adekvatni da osiguraju osnovu za naše revizijsko 
mišljenje. 

- nastavak na sledećoj strani 1 od 6 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

 

Akcionarima i rukovodstvu CENTRAL AD, Vrbas 

Značajna neizvesnost po pitanju stalnosti poslovanja 

Obzirom da se finansijski izvestaji sastavljaju u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, u tom smislu 
ističemo sledeće informacije koje proizilaze iz finansijskih izveštaja koji su bili predmet revizije, a koji 
ne sadrže potencijalne korekcije koje mogu proizaći iz ovog izveštaja: Ukupan kapital Društva iznosi 
81.701 hiljadu dinara, dok kumulirani gubitak iznosi 20.977 hiljada dinara. Ukupne kratkoročne 
obaveze Društva iskazane su u iznosu 18.251  hiljadu dinara, dok je obrtna imovina Društva iskazana u 
visini od 4.265 hiljada dinara i manja je od obaveza za 13.986 hiljada dinara, što predstavlja nepovoljnu 
strukturu izvora finansiranja. Pored navedenog, Društvo kontinuirano ostvaruje gubitke. Imajući u vidu 
sve prethodno navedene činjenice, smatramo da bi Društvo trebalo da pribavi dodatni kapital, odnosno 
neto obrtna sredstva, kako bi moglo nesmetano da nastavi svoje poslovanje nastavi u skladu sa načelom 
stalnosti poslovanja. 

Ključna revizijska pitanja 

Ključna revizijska pitanja su ona koja su bila, po našem profesionalnom prosuđivanju, od najvećeg 
značaja u reviziji finansijskih izveštaja u navedenom periodu. Ova pitanja su određena u smislu naše 
revizije o finansijskim izveštajima u celini i u formiranju našeg mišljenja i o njima ne izražavamo 
zasebno mišljenje. 

Izmirivanje kratkoročnih obaveza 

Poslovni rashodi se generišu u značajnoj meri utroškom robe, proizvoda i usluga koji su eksterno 
nabavljeni od dobavljača po osnovu odgovarajućih ugovora, kao i nastankom ostalih kratkoročnih 
obaveza u procesu raspolaganja imovinom. Društvo priznaje nabavnu vrednost prodate robe, troškove 
materijala, troškove goriva i energije, troškove proizvodnih usluga i nematerijalne troškove po osnovu 
faktura dobavljača, u skladu sa opredeljenim Računovodstvenim politikama. Takođe, priznaje ostale 
kratkoročne obaveze po osnovu obračuna zarada zaposlenima, obračuna poreza na dodatu vrednost i 
obaveza za ostale poreze, doprinose i druge dažbine, u skladu sa opredeljenim Računovodstvenim 
politikama i pozitivnim propisima Republike Srbije. Poslovni rashodi i obaveze nastaju kao posledica 
obavljanja delatnosti i uslov za generisanje poslovnih prihoda koji trebaju biti ostvareni na nivo koji 
obezbeđuje potpuno i blagovremeno izmirenje obaveza Društva. Priznavanje i odmeravanje navedenih 
kratkoročnih obaveza je od ključnog značaja za Društvo s obzirom da je blagovremeno i potpuno 
izmirivanje obaveza Društva uslov da Društvo nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom stalnosti 
poslovanja. 

Prilikom revizije ovog pitanja sproveli smo revizijske postupke kojima smo ispitali potpunost, 
postojanje, vrednovanje, tačnost i obelodanjivanje ovih obaveza, te smo s tim u vezi sproveli sledeće 
revizijske procedure:  

- nastavak na sledećoj strani 2 od 6 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

 

Akcionarima i rukovodstvu CENTRAL AD, Vrbas 

Ključna revizijska pitanja (nastavak) 

- Izvršili smo uvid u ugovore sa poveriocima sa čije strane su odobreni finansijski plasmani Društvu, 
dobavljačima i zaposlenima u odnosu sa kojima se formiraju poslovni rashodi; 

- Izvršili smo analizu odobravanja i proceduru izvršenja finansijskog zaduživanja Društva; 
- Izvršili smo proveru usaglašenosti salda i prometa sa finansijskim poveriocima putem slanja 

nezavisnih konfirmacija; 
- Izvršili smo analizu odobravanja rabata i drugih bonusa u postupku nabavke, kao i njihovo 

evidentiranje; 
- Izvršili smo proveru usaglašenosti salda i prometa sa dobavljačima putem slanja nezavisnih 

konfirmacija;  
- Izvršili smo testiranja pojedinačnih transakcija sa dobavljačima u ostvarivanju poslovnih rashoda, 

izmirivanje obaveza prema navedenom osnovu, i upoređenje ostvarenih rashoda sa finansijskim 
izveštajima i obelodanjivanjima u napomenama uz finansijske izveštaje; 

- Izvršili smo testiranje obračuna zarada zaposlenima, izmirivanje obaveza prema navedenom 
osnovu i upoređenje ostvarenih rashoda sa finansijskim izveštajima i obelodanjivanjima u 
napomenama uz finansijske izveštaje; 

- Izvršili smo analizu i testiranje obračuna iz kojih proističu obaveza za ostale poreze, doprinose i 
druge dažbine, izmirivanje obaveza prema navedenom osnovu i upoređenje ostvarenih rashoda sa 
finansijskim izveštajima i obelodanjivanjima u napomenama uz finansijske izveštaje; 

- Izvršili smo proveru usaglašenosti salda i prometa obaveza za javne prihode; 
- Sproveli smo testiranje izmirenja kratkoročnih obaveza Društva u cilju potvrde adekvatnog 

vrednovanja kratkoročnih obaveza; 
- Izvršili smo analizu starosne stukture kratkoročnih obaveza; 
- Izvršili smo uvid u primenjene računovodstvene politike vezane za priznavanje i vrednovanje 

kratkoročnih obaveza; 
- Razmotrili smo procene rukovodstva u pogledu procene rizika neblagovremenog izmirivanja 

obaveza; 
- Pregledali smo obelodanjivanja u finansijskim izveštajima u vezi sa kratkoročnim obavezama. 

Na osnovu navedenih postupaka koje smo sproveli, utvrdili smo da je Društvo evidentiralo kratkoročne 
obaveze, ali da usled toga što nije u mogućnosti da uredno servisira svoje kratkoročne obaveze, zapada 
u docnju, zbog čega postoji mogućnost pokretanja sporova i obračuna kamata od strane poverilaca, što 
nije adekvatno obelodanjeno u priloženim finansijskim izveštajima, kao što je navedeno u paragrafu 
Osnova za mišljenje sa rezervom. 
 
 

- nastavak na sledećoj strani 3 od 6 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

 

Akcionarima i rukovodstvu CENTRAL AD, Vrbas 

Skretanje pažnje 

Napomene uz finansijske izveštaje ne sadrže sva potrebna obelodanjivanja i raščlanjivanja uz 
finansijske izveštaje, kako se to zahteva u skladu sa MRS 1 – Prezentacija finansijskih izveštaja i MSFI 
7 – Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja.  

Društvo je u obavezi da sastavi i preda Poreski bilans najkasnije do 29.06.2018. godine. Do momenta  
izdavanja  ovog  izveštaja  Društvo  nam  je  prezentovalo nacrt  Poreskog bilansa,  ali  ga nije predalo 
nadležnoj Poreskoj upravi iz razloga što će poreski bilans biti predat uz konačne finansijske izveštaje. 

Naše mišljenje ne sadrži rezervu po prethodno navedenim pitanjima. 

Odgovornost rukovodstva i onih koji su zaduženi za upravljanje 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja u 
skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i  računovodstvenim propisima 
Republike Srbije, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi 
finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne 
radnje ili greške. 

U sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo Društva je odgovorno za procenu sposobnosti 
Društva da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, sa obelodanjivanjem, gde 
je to primenjivo,  činjenica  koje se  odnose na stalnost  poslovanja i korišćenja ovog načela kao osnove 
finansijskog izveštavanja, osim ukoliko rukovodstvo ne namerava da likvidira Društvo ili da obustavi 
njegovo poslovanje, ili ako nema mogućnost da poslovanje nastavi. 

Lica zadužena za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja su odgovorna za upravljanje u 
prezentaciji finansijskih izveštaja i odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja 
Društva. 

Odgovornost revizora  

Naš cilj je da steknemo razumnu osnovu za uverenje o tome da li finansijski izveštaji u celini ne sadrže 
materijalno značajnu grešku, nastalu usled kriminalne radnje ili greške i da izdamo izveštaj revizije koji  

sadrži naše mišljenje. Razumna osnova za uverenje pruža značajan nivo sigurnosti, ali ne garantuje da 
revizija sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima revizije može uvek da pronađe materijalno 
značajnu grešku ukoliko ona postoji. Ovakvi propusti mogu nastati usled kriminalne radnje ili greške, i 
smatraju se materijalno značajnim, ukoliko pojedinačno ili ukupno, mogu da utiču na ekonomske 
odluke korisnika koje se donose zasnovano na informacijama sadržanim u finansijskim izveštajima.  

Kao deo revizije u skladu sa MSR, mi sprovodimo profesionalno rasuđivanje i održavamo profesionalni 
skepticizam kroz proces revizije. Mi takođe: 

- nastavak na sledećoj strani 4 od 6 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

 

Akcionarima i rukovodstvu CENTRAL AD, Vrbas 

Odgovornost revizora (nastavak) 

- identifikujemo i procenjujemo rizike od materijalno značajne greške u finansijskim izveštajima, 
nastale usled kriminalne radnje ili greške, pripremamo i izvodimo revizijske procedure kao 
odgovor na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dovoljni i prikladni da obezbede 
osnovu za naše mišljenje. Rizik od neidentifikovanja materijalno značajne greške usled kriminalne 
radnje je veći nego usled greške, jer kriminalna radnja može da uključuje falsifikovanje, namerne 
propuste, pogrešna tumačenja i zaobilaženje internih kontrola; 

- stičemo razumevanje internih kontrola značajnih za reviziju kako bi pripremili revizijske procedure 
prikladne okolnostima, ali ne sa svrhom izražavanja mišljenja o sistemu internih kontrola društva; 

- procenjujemo adekvatnost usvojenih računovodstvenih politika i ispravnost računovodstvenih 
procena od strane rukovodstva i sa njima povezanih obelodanjivanja; 

- izvodimo zaključak o prikladnosti računovodstvenog sistema vođenog u skladu sa principom 
stalnosti poslovanja od strane rukovodstva. U pogledu očuvanja ovog načela, obavezni smo da 
istaknemo  u  našem  izveštaju  pripadajuća  obelodanjivanja u finansijskim izveštajima, ili, ako 
takva obelodanjivanja nisu prikladna, modifikujemo naše mišljenje po tom osnovu. Naši zaključci 
se temelje na pribavljenim revizijskim dokazima do datuma našeg izveštaja, ali budući događaji ili 
uslovi mogu uzrokovati nemogućnost Društva da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom 
stalnosti.  

- ocenjujemo sveukupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izveštaja, uključujući i 
pripadjuća obelodanjivanja, kao i da li finansijski izveštaji predstavljaju nastale transakcije i 
događaje na način koji ispunjava fer prezentaciju.  

Komuniciramo sa licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, o planiranom obimu i vremenu 
vršenja revizije, kao i o značajnim nalazima revizije, uključujući značajne propuste u sistemu interne 
kontrole koje utvrdimo u toku revizije. 

Takođe obezbeđujemo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo se pridržavali odgovarajućih 
etičkih zahteva u pogledu nezavisnosti, i sa njima komuniciramo u vezi sa svim odnosima i činjenicama 
koje bi mogle ugroziti našu nezavisnost, i gde je potrebno, potrebne mere obezbeđenja nezavisnosti. U 
okviru pitanja koja su diskutovana sa licima ovlašćenim za upravljanje, određujemo ona koja su od 
najvećeg značaja u reviziji finansijskih izveštaja za navedeni period, i koja su kao takva, Ključna 
revizijska pitanja. Opisujemo ova pitanja u našem izveštaju, osim ako zakon ili druga regulativa 
sprečava javno objavljivanje ovakvih pitanja, ili kada, u izuzetno retkim slučajevima, utvrdimo da 
ovakvo pitanje ne bi trebalo biti opisano u našem izveštaju zbog negativnih posledica koje bi to moglo 
izazvati i koje su značajnije od javnog interesa objavljivanja ovih pitanja. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

 

Akcionarima i rukovodstvu CENTRAL AD, Vrbas 

IZVEŠTAJ O DRUGIM ZAKONSKIM I REGULATORNIM ZAHTEVIMA 

Rukovodstvo je odgovorno za obelodanjivanje ostalih informacija. Ostale informacije se odnose na 
informacije obelodanjene u Godišnjem izveštaju o poslovanju sastavljenog u skladu sa Zakona o tržištu 
kapitala (Službeni glasnik Republike Srbije br. 31/2011, 112/2015 i 108/2016). Naše mišljenje o 
finansijskim izveštajima se ne odnosi na ostale informacije i mi ne izražavamo bilo kakvo uveravanje 
po tom pitanju. U vezi sa našom revizijom finansijskih izveštaja sastavljenih na dan 31. decembra 2017. 
godine, naša odgovornost je da sagledamo ostale informacije i da u tom procesu razmotrimo da li su 
ostale informacije materijalno nekonzistentne sa priloženim finansijskim izveštajima, ili našim 
saznanjima stečenim u postupku revizije, ili su na drugi način prikazane kao materijalno pogrešne. Ako, 
na osnovu revizije koju smo izvršili, zaključimo da ima materijalno značajnih pogrešnih iskaza u vezi sa 
Ostalim informacijama, o toj činjenici ćemo izvestiti.  

Zbog značaja pitanja objašnjenog u delu Osnove za mišljenje sa rezervom nismo bili u mogućnosti da 
se uverimo u vrednovanje određenih imovinskih pozicija, tako da s obzirom na prethodno navedeno, 
nismo u mogućnosti da utvrdimo da li su, ili ne, obelodanjivanja u Godišnjem izveštaju o poslovanju 
materijalno pogrešna po tom pitanju. 

Angažovani  partner u reviziji koja ima za posledicu ovaj izveštaj nezavisnog revizora je Bojana 
Peruničić.  

U Beogradu, 20.04.2018. godine. 

 

 
 
 
 Dr Jelena Slović Bojana Peruničić 
 Direktor Licencirani ovlašćeni revizor 
  Finodit doo, Beograd 
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NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE ZA PRIVREDNA 
DRUŠTVA KOJA PRIMENJUJU MRS (MSFI) 

  

1. OPŠTE INFORMACIJE O DRUŠTVU  

Društvo A.D. "Central" za ugostiteljstvo Vrbas iz Vrbasa (dalje: Društvo) je osnovano 2003. 
godine na osnovu Odluke, kao akcionarsko društvo. Osnivač Društva je konzorcijum fizičkih 
lica. Na dan 31.12.2016. godine, vlasništvo na akcijama ima 139. lica. Osnovna delatnost je 
ugostiteljstvo, a Društvo je registrovano i za proizvodnju hleba i peciva, trgovinu na veliko 
voćem i povrćem, mesom, mlečnim proizvodima i dr.  

Matični broj Društva je 08058008 a Poreski identifikacioni broj 100635979. Sedište Društva 
je u Vrbasu, ulica Maršala Tita 92.  

Društvo je na dan 31. decembra 2017. godine imalo 28 zaposlena radnika, a 31. decembra 
2016. godine 30. zaposlenih.  

Pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Odbora direkotra dana 22.03.2018.. 
Odobreni finansijski izveštaji mogu naknadno biti izmenjeni na osnovu mišljenja revizora, a u 
skladu sa važećim propisima.  

2. OSNOVE I OKVIR FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA  

Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu nabavne vrednosti.  

2.1. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja  

Priloženi finansijski izveštaji Društva za 2017. godinu su sastavljeni u skladu sa važećim 
računovodstvenim propisima u Republici Srbiji zasnovanim na Zakonu o računovodstvu ("Sl. 
glasnik RS", br. 62/2013).  

Finansijski izveštaji za 2017. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 
podzakonskim aktima donetim na osnovu Zakona. Društvo prilikom sastavljanja finansijskih 
izveštaja za 2017. godinu primenjuje:  

Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje (dalje: Okvir), Međunarodne računovodstvene 
standarde (dalje: MRS), odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (dalje: 
MSFI) i sa njima povezana tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih 
standarda (dalje: IFRIC), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, 
odobrena od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (dalje: IASB), čiji je 
prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija.  

Rešenjem o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih 
tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda 
finansijskog izveštavanja ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), utvrđen je i objavljen prevod 
Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih 
računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja, 
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izdatih od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja 
standarda izdatih od strane Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda koji su u 
primeni na dan sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja.  

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi 
obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik 
RS", br. 95/2014 i 144/2014). Ovim pravilnikom definisani su obrasci finansijskih izveštaja i 
sadržina pozicija u obrascima, kao i minimum sadržaja napomena uz te izveštaje.  

 Priloženi finansijski izveštaji su usaglašeni sa svim zahtevima MSFI.  

Društvo je u sastavljanju priloženih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike 
obelodanjene u daljem tekstu Napomene 2 i 3, koje su zasnovane na važećim 
računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. Ove politike su konzistentno 
primenjene na sve prikazane godine.  

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih 
računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da rukovodstvo koristi svoje prosuđivanje u 
primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju prosuđivanje većeg 
stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i procene imaju materijalni 
značaj za finansijske izveštaje obelodanjene su u Napomeni 5.  

 

2.2. Uporedni podaci  

Uporedne podatke u skladu sa MRS 1 - Prezentacija finansijskih izveštaja predstavljaju 
finansijski izveštaji za 2016. godinu, koji su bili predmet revizije od strane nezavisnog 
revizora koji je u svom izveštaju od 28. aprila 2017. godine izrazio mišljenje sa rezervom.  

2.3. Preračunavanje stranih valuta  

Finansijski izveštaji Društva iskazani su u hiljadama dinara (RSD). Dinar predstavlja 
zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji i funkcionalnu valutu Društva.  

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute 
utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 
Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare 
prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan 
bilansa. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u 
stranim sredstvima plaćanja u toku godine na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha 
Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije finansijskih 
prihoda/rashoda.  

Potraživanja u koja je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu 
valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu 
iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene 
zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda.  

 

2.4. Primena pretpostavke stalnosti poslovanja  
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Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom stalnosti poslovanja Društva, tj. pod 
pretpostavkom da će ono nastaviti da posluje tokom neograničenog vremenskog perioda u 
doglednoj budućnosti.  

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA  

Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja 
navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane 
godine, osim ako nije drugačije naznačeno.  

3.1. Nematerijalna ulaganja  

Nematerijalna ulaganja su inicijalno priznata po nabavnoj vrednosti. Naknadno vrednovanje 
nematerijalnih ulaganja izvršeno je po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i 
eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvređenja.  

Ulaganja u interno generisana nematerijalna ulaganja, osim kapitalizovanih troškova razvoja, 
su evidentirana kao rashod perioda u kome su nastali.  

Korisni vek nematerijalnih ulaganja je procenjen kao određen i neodređen.  

Nematerijalna ulaganja sa određenim korisnim vekom upotrebe se amortizuju u toku 
korisnog veka trajanja i testiraju se na umanjenje vrednosti kada god se jave indikatori da 
nematerijalno ulaganje može da bude obezvređeno.  

Nematerijalna ulaganja sa neodređenim korisnim vekom upotrebe se ne amortizuju, već se 
testiraju pojedinačno na umanjenje vrednosti, najmanje jednom godišnje. Procena korisnog 
veka upotrebe se vrši godišnje sa ciljem da se proveri da li je pretpostavka o neodređenom 
korisnom veku upotrebe i dalje održiva. Testiranje nematerijalnih ulaganja sa neograničenim 
vekom trajanja na obezvređenje se vrši od strane nezavisnog (eksternog) procenitelja.  

Dobici i gubici koji proističu iz rashodovanja ili prodaje nematerijalnih ulaganja se priznaju u 
bilansu uspeha perioda kada je nematerijalno ulaganje rashodovano, odnosno prodato, i to u 
visini razlike između priliva od prodaje i knjigovodstvene vrednosti sredstva.  

3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema  

Stavke nekretnina, postrojenja i opreme, koje ispunjavaju uslove da budu priznate kao 
sredstvo, odmeravaju se prilikom početnog priznavanja po svojoj nabavnoj vrednosti 
odnosno, ceni koštanja.  

Nabavnu vrednost čini vrednost po fakturi dobavljača uključujući carine, poreze koji se ne 
mogu refundirati i sve druge troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti. 
Nabavna vrednost umanjena je za sve primljene popuste i rabate. Nabavna vrednost 
izgrađenih osnovnih sredstava je njihova nabavna vrednost na datum kada su izgradnja ili 
razvoj završeni.  

Pod nekretninom ili opremom smatraju se ona sredstva čiji je očekivani korisni vek upotrebe 
duži od jedne godine. Naknadni izdaci u nekretnine, postrojenja i opremu se kapitalizuju 
samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim izdacima pripasti 
Društvu i da izdaci mogu pouzdano da se izmere. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja 
terete troškove perioda u kome nastanu.  
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Dobici ili gubici koji se javljaju prilikom prodaje ili rashodovanja nekretnina i opreme, priznaju 
se, u okviru ostalih poslovnih prihoda ili ostalih poslovnih rashoda, u bilansu uspeha.  

Korisni vek upotrebe sredstva se preispituje najmanje na kraju svake poslovne godine, i ako 
postoje promene u očekivanoj dinamici trošenja budućih ekonomskih koristi koje su sadržane 
u sredstvu, stopa amortizacije se menja kako bi se odrazila promenjena dinamika.  

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se iskazuju po nabavnoj 
vrednosti umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za 
umanjenje vrednosti.  

3.3. Amortizacija  

Otpisivanje postrojenja, opreme i nematerijalnih ulaganja se vrši primenom proporcionalne 
metode, kojom se vrednost sredstava u potpunosti otpisuje tokom procenjenog veka 
upotrebe. Otpisivanje nekretnina se vrši primenom proporcionalne metode, do iznosa 
rezidualne vrednosti. 

Otpisivanje se vrši po stopama koje su zasnovane na preostalom korisnom veku upotrebe 
sredstava, procenjenom od strane rukovodstva Društva.  

Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina i opreme date su u sledećem pregledu:  

Nekretnine     1.8 – 2 %  

Oprema: 
Mašine     5 – 20 %  

Računarska oprema     15 %  

Transportna sredstva     15,5 %  

3.4. Investicione nekretnine  

Investicione nekretnine se početno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja. 
Troškovi transakcije se uključuju u početno priznatu vrednost.  

Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se iskazuju po nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za umanjenje 
vrednosti. Amortizacija investicionih nekretnina se obračunava primenom proporcionalne 
metode kako bi se njihova nabavna vrednost rasporedila tokom njihovog procenjenog veka 
trajanja koji se kreće u rasponu od 50 do 56 godina.  

Ako postoje bilo kakve indicije, da je došlo do umanjenja vrednosti investicione nekretnine, 
Društvo procenjuje nadoknadivu vrednost kao veću od upotrebne vrednosti i fer vrednosti 
umanjene za procenjene troškove prodaje. Knjigovodstvena vrednost investicione nekretnine 
se otpisuje do njene nadoknadive vrednosti kroz tekući bilans uspeha.  

Naknadni izdaci se kapitalizuju samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi 
povezane sa tim izdacima pripasti Društvu i da izdaci mogu pouzdano da se izmere. Svi 
ostali troškovi tekućeg održavanja terete troškove perioda u kome nastanu.  
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3.5. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica  

Zavisna pravna lica predstavljaju ona pravna lica koja su pod kontrolom Društva, pri čemu se 
pod kontrolom podrazumeva moć upravljanja finansijskim i poslovnim politikama pravnog lica 
sa ciljem ostvarenja koristi od njegovog poslovanja. Smatra se da kontrola postoji kada 
Društvo poseduje, direktno ili indirektno (preko drugih zavisnih pravnih lica) više od polovine 
prava glasa u drugom društvu. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica iskazana su po 
prvobitnoj vrednosti ulaganja umanjenoj za eventualne kumulirane gubitke po osnovu 
obezvređenja.  

3.6. Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja  

Društvo klasifikuje stalna sredstva kao sredstva namenjena prodaji kada se njihova 
knjigovodstvena vrednost može nadoknaditi prevashodno kroz prodaju, a ne daljim 
korišćenjem. Stalna sredstva namenjena prodaji moraju da budu dostupna za momentalnu 
prodaju u svom trenutnom stanju isključivo pod uslovima koji su uobičajeni za prodaje takve 
vrste imovine i njihova prodaja mora biti vrlo verovatna.  

Stalna sredstva namenjena prodaji se prikazuju u iznosu nižem od knjigovodstvene i fer 
vrednosti umanjene za troškove prodaje.  

Društvo ne amortizuje stalna sredstva dok su ona klasifikovana kao stalna sredstva 
namenjena prodaji.  

3.7. Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava  

Za sredstva koja imaju nedefinisan korisni vek upotrebe i ne podležu amortizaciji, provera da 
li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se na godišnjem nivou.  

Na dan izveštavanja rukovodstvo Društva, analizira vrednosti po kojima su prikazana 
nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema Društva. Ukoliko postoji indikacija 
da je neko sredstvo obezvređeno, procenjuje se nadoknadiv iznos tog sredstva kako bi se 
utvrdio iznos umanjenja vrednosti.  

Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to 
sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknadive 
vrednosti, koju predstavlja vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjene za troškove 
prodaje i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na 
teret rashoda saglasno MRS 36 - Umanjenje vrednosti imovine.  

Nadoknadiva vrednost je fer vrednost sredstva umanjena za troškove prodaje ili vrednosti u 
upotrebi, u zavisnosti koja od ovih vrednosti je viša.  

3.8. Finansijski instrumenti  

Finansijski instrumenti se inicijalno vrednuju po fer vrednosti, uvećanoj za troškove 
transakcija (izuzev finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza koje se vrednuju po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha), koji su direktno pripisivi nabavci ili emitovanju finansijskog 
sredstva ili finansijske obaveze.  

Finansijska sredstva  
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Društvo priznaje finansijska sredstva u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 
jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska sredstva prestaju da se 
priznaju kada je došlo do isteka ugovornog prava ili prenosa prava na prilive gotovine po 
osnovu tog sredstva, i kada je Društvo izvršilo prenos svih rizika i koristi koji proističu iz 
vlasništva nad finansijskim sredstvom.  

Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj i za direktno pripisive 
transakcione troškove (osim u slučaju kada se radi o finansijskim sredstvima koja se 
vrednuju po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, 
kada se transakcioni troškovi tretiraju kao rashodi perioda). Redovna kupovina i prodaja 
finansijskih sredstava se priznaje na datum trgovanja - datum kada se Društvo obavezalo da 
će kupiti ili prodati sredstvo.  

Finansijska sredstva Društva uključuju gotovinu, kratkoročne depozite, hartije od vrednosti 
kojima se trguje, potraživanja od kupaca i ostala potraživanja iz poslovanja, date kredite i 
pozajmice, kao i učešća u kapitalu (osim učešća u kapitalu zavisnih i pridruženih društava i 
zajedničkih poduhvata) (prilagoditi).  

Naknadno odmeravanje finansijskih sredstava zavisi od njihove klasifikacije. Finansijska 
sredstva se klasifikuju u sledeće kategorije: finansijska sredstva koja se vrednuju po fer 
vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, zajmovi i 
potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka 
dospeća (prilagoditi). Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. 
Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja.  

a) Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima 
iskazuju u bilansu uspeha  

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 
uspeha su finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje 
u ovu kategoriju ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Sredstva u 
ovoj kategoriji su klasifikovana kao kratkoročna sredstva. Dobici ili gubici proistekli iz 
promena u fer vrednosti ove kategorije iskazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije "Ostali 
prihodi/(rashodi)" u periodu u kome su nastali.  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata hartije od vrednosti 
evidentirane u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana (prilagoditi). 

b) Zajmovi i potraživanja  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata potraživanja od 
kupaca i druga potraživanja iz poslovanja, date kratkoročne pozajmice pravnim licima 
evidentiranim u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana i date stambene kredite 
zaposlenima evidentiranim u okviru dugoročnih finansijskih plasmana (prilagoditi). 

Potraživanja od kupaca se evidentiraju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za ispravku 
vrednosti obezvređenih potraživanja. Ispravka vrednosti potraživanja se utvrđuje kada postoji 
objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 
osnovu prvobitnih uslova potraživanja. Značajne finansijske poteškoće kupca, verovatnoća 
da će kupac biti likvidiran ili finansijski reorganizovan, propust ili kašnjenje u izvršenju 
plaćanja (više od 365 dana od datuma dospeća) se smatraju indikatorima da je vrednost 
potraživanja umanjena. 
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Procena ispravke vrednosti potraživanja vrši se na osnovu starosne analize i istorijskog 
iskustva, i kada naplata celog ili dela potraživanja više nije verovatna.  

Ostali dugoročni finansijski plasmani obuhvataju dugoročne kredite u zemlji i inostranstvu 
date (matičnim, zavisnim, ostalim povezanim, trećim - prilagoditi) licima, kao i beskamatna i 
kamatonosna potraživanja od zaposlenih po osnovu odobrenih stambenih zajmova. 
Stambeni zajmovi zaposlenima se vrednuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem kamatne 
stope po kojoj bi Društvo moglo da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj 
kamatnoj stopi. Ispravka vrednosti potraživanja od zaposlenih se utvrđuje kada postoji 
objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 
osnovu prvobitnih uslova potraživanja.  

Finansijske obaveze  

Društvo priznaje finansijske obaveze u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 
jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska obaveza prestaje da se 
priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je obaveza plaćanja predviđena ugovorom 
ukinuta ili istekla.  

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju po fer vrednosti, uvećanoj za direktno pripisive 
troškove transakcija. Izuzetno od opšteg pravila početnog priznavanja finansijskih obaveza, 
kratkoročne beskamatne obaveze kod kojih je efekat diskontovanja nematerijalan, inicijalno 
se priznaju po originalnoj fakturnoj vrednosti.  

Finansijske obaveze Društva uključuju obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz 
poslovanja kao i primljene kredite od banaka (prilagoditi).  

Obaveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obaveze iz poslovanja naknadno se 
vrednuju po nominalnoj (fakturnoj) vrednosti.  

Primljeni krediti od banaka se prvobitno priznaju u iznosima primljenih sredstava, a nakon 
toga se iskazuju po amortizovanoj vrednosti uz primenu ugovorene kamatne stope. Efekti 
primenjivanja ugovorene umesto efektivne kamatne stope kao što se zahteva u skladu MRS 
39 Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje po proceni rukovodstva Društva 
nemaju materijalno značajan efekat na finansijske izveštaje.  

Krediti su odobreni uz varijabilne kamatne stope, a unapred plaćene naknade za odobrene 
kredite razgraničavaju se na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja kredita.  

Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa 
Društva, odnosno u periodu do 12 meseci nakon datuma izveštavanja. Sve ostale obaveze 
se klasifikuju kao dugoročne.  

Fer vrednost finansijskih instrumenata  

Fer vrednost finansijskih instrumenata kojima se trguje na aktivnom tržištu (kao što su hartije 
od vrednosti kojima se trguje i hartije od vrednosti raspoložive za prodaju) zasniva se na 
kotiranim tržišnim cenama na dan bilansa stanja. Kotirana tržišna cena koja se koristi za 
finansijska sredstva Društva predstavlja tekuću cenu ponude.  
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3.9. Zalihe  

Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno neto prodajnoj vrednosti ako je ona niža. 
Nabavnu vrednost predstavlja vrednost po fakturi dobavljača uvećana za transportne i ostale 
zavisne troškove nabavke. Nabavna vrednost utvrđuje se metodom prosečne ponderisane 
nabavne cene. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim 
uslovima poslovanja po odbitku varijabilnih troškova prodaje.  

Terećenjem ostalih poslovnih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada 
se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene 
zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju.  

Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obračunskog 
perioda vrši se svođenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane 
razlike u ceni i poreza na dodatu vrednost, obračunatih na prosečnoj osnovi, na vrednost 
zaliha u stanju na kraju obračunskog perioda i nabavnu vrednost prodate robe.  

Cena koštanja gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje obuhvata utrošene sirovine, 
direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove.  

3.10. Gotovina i gotovinski ekvivalenti  

Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod 
banaka, druga kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri 
meseca ili kraće i prekoračenja po tekućem računu. Prekoračenja po tekućem računu na dan 
sastavljanja finansijskih izveštaja uključena su u obaveze po kreditima u okviru kratkoročnih 
finansijskih obaveza.  

3.11. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva  

Rezervisanja  

Rezervisanja se priznaju u iznosima koji predstavljaju najbolju procenu izdataka zahtevanih 
da se izmiri sadašnja obaveza na datum bilansa stanja. Rezervisanje može biti kratkoročno i 
dugoročno. Ukoliko je rezervisanje dugoročno a efekat vrednosti novca značajan dugoročno 
rezervisanje se diskontuje.  

Rezervisanje će biti priznato kada su kumulativno ispunjena sledeća tri uslova:  

1)  društvo ima sadašnju obavezu (zakonsku ili izvedenu) kao posledicu prošlog 
događaja;  

2)  verovatno je da će doći do odliva resursa radi izmirenja obaveza; i  
3)  visina obaveze može da se pouzdano proceni.  

Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti 
očekivanih budućih odliva primenom diskontne stope.  

Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni 
rukovodstva Društva u pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire.  

Trošak rezervisanja se priznaje u rashodima perioda.  
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Rezervisanje se može koristiti samo po osnovu izdataka za koje je rezervisanje prvobitno 
bilo priznato. Kada nastane odliv sredstava po osnovu obaveze za koju je prethodno 
izvršeno rezervisanje, stvarni troškovi se ne iskazuju ponovo kao rashod, već se knjiženje 
sprovodi zaduženjem računa rezervisanja, a u korist odgovarajućeg računa obaveza (prema 
vrstama) ili odgovarajućeg računa sredstava (zalihe, novčana sredstva) u zavisnosti od 
karaktera rezervisanja, vrste nastale obaveze i načina na koji je ona izmirena. Neiskorišćeni 
iznos rezervisanja ukida se u korist ostalih prihoda. 

Ukoliko se očekuje da će deo izdataka za izmirenje obaveze biti nadoknađen od strane 
trećeg lica, nadoknada se uzima u obzir ako je izvesno da će biti primljena u slučaju da dođe 
do izmirenja obaveze. U tom slučaju nadoknada se tretira kao zasebna imovina, a iznos 
priznat za nadoknadu ne sme da premašuje iznos rezervisanja. 

Rezervisanja se ponovo razmatraju na svaki datum bilansa stanja i koriguju radi odražavanja 
najbolje tekuće procene. Kada više nije verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju 
ekonomske koristi biti zahtevan, rezervisanje se ukida u korist bilansa uspeha tekuće godine.  

Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke.  

Potencijalne obaveze i potencijalna sredstva  

Potencijalna obaveza je:  

•  moguća obaveza koja nastaje po osnovu prošlih događaja i čije postojanje će biti 
potvrđeno samo nastankom ili nenastankom jednog ili više neizvesnih budućih događaja 
koji nisu u potpunosti pod kontrolom entiteta ili  

•  sadašnja obaveza koja nastaje po osnovu prošlih događaja ali nije priznata jer:  

-  nije verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju ekonomske koristi biti zahtevan 
za izmirenje obaveze, ili  

-  iznos obaveze ne može da bude dovoljno pouzdano procenjen.  

Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima. Potencijalne obaveze se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa 
koji sadrže ekonomske koristi veoma mala.  

Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima. Potencijalna sredstva se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi 
verovatan.  

3.12. Primanja zaposlenih  

(a) Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje  

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove 
obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima 
obračunatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je takođe, 
obavezno da od bruto zarada zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati 
tim fondovima. Kada su doprinosi jednom uplaćeni, Društvo nema nikakvih daljih obaveza u 
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pogledu plaćanja. Doprinosi na teret poslodavca i na teret zaposlenog se knjiže na teret 
rashoda perioda na koji se odnose.  

(b) Otpremnine i jubilarne nagrade  

Društvo obezbeđuje otpremnine prilikom odlaska u penziju. Rezervisanja po osnovu ovih 
naknada i sa njima povezani troškovi se priznaju u iznosu sadašnje vrednosti očekivanih 
budućih gotovinskih tokova. Aktuarski dobici i gubici i troškovi prethodno izvršenih usluga 
priznaju se u bilansu uspeha kada nastanu.  

 

 

(c) Učešće u dobiti i bonusi  

Društvo priznaje obavezu za bonuse i učešće u dobiti zaposlenih u periodu kada je doneta 
odluka o njihovoj isplati. Učešće zaposlenih u dobiti kao i bonusi podležu obračunu svih 
pripadajućih poreza i doprinosa na zarade.  

(d) Kratkoročna, plaćena odsustva  

Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. 
decembra 2016. godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo 
ukalkulisavanje navedenih obaveza na dan bilansa stanja. 

3.13. Porezi i doprinosi  

(a) Porez na dobit  

Tekući porez  

Porez na dobit se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica.  

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama 
Zakona o porezu na dobit preduzeća Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja 
iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja 
oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit 
preoporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način 
propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i 
iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.  

Poreski propisi u Republici Srbiji, ne dozvoljavaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda 
iskoriste kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u određenom prethodnom periodu. Gubici 
iz tekućeg perioda mogu se preneti na račun dobiti utvrđene u godišnjem poreskom bilansu 
iz budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina.  

Odloženi porez  

Odloženi porez na dobit se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove 
imovine i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Važeće poreske stope na dan 
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izveštavanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za 
obračun iznosa odloženog poreza.  

Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odložena 
poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i neiskorišćene iznose prenosivih 
poreskih kredita i poreskih gubitaka, do mere do koje je izvesno da je nivo očekivane buduće 
oporezive dobiti dovoljan da se sve odbitne privremene razlike, preneti neiskorišćeni poreski 
krediti i neiskorišćeni poreski gubici mogu iskoristiti.  

Knjigovodstvena vrednost odloženih poreskih sredstava preispituje se na svaki izveštajni 
datum i umanjuje do mere do koje više nije izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih 
dobitaka dovoljan da se ukupna vrednost ili deo vrednosti odloženih poreskih sredstava 
može iskoristiti.  

Odložena poreska sredstva koja nisu priznata procenjuju se na svaki izveštajni datum i 
priznaju do mere u kojoj je postalo verovatno da će buduća oporeziva dobit dozvoliti povraćaj 
odloženog poreskog sredstva.  

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao rashodi i prihodi i uključeni su u neto dobit 
izveštajnog perioda.  

Odloženi porez na dobit koji se odnosi na stavke koje se direktno evidentiraju u korist ili na 
teret kapitala se takođe evidentira u korist, odnosno na teret kapitala.  

(b) Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata poslovanja  

Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata poslovanja uključuju poreze na imovinu i druge 
poreze, razne naknade i doprinose koji se plaćaju u skladu sa republičkim i lokalnim 
poreskim propisima. Ovi porezi i doprinosi su prikazani u okviru ostalih poslovnih rashoda.  

3.14. Dividende  

Dividende vlasnicima evidentiraju se kao obaveza i umanjuju kapital u periodu u kojem je 
doneta odluka o njihovoj isplati.  

Dividende odobrene za period nakon datuma izveštavanja se obelodanjuju u događajima 
nakon datuma izveštajnog perioda.  

3.15. Priznavanje prihoda  

Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti i kada je verovatno da 
će u budućnosti Društvo imati priliv ekonomskih koristi. Prihod se priznaje u visini fer 
vrednosti primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i usluga u toku 
normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja robe, rabata i 
popusta.  

(a) Prihod od prodaje proizvoda i robe  

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju kada su suštinski svi rizici i koristi od 
vlasništva nad proizvodima i robom prešli na kupca, što se uobičajeno dešava prilikom 
isporuke proizvoda i robe.  
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(b) Prihod od prodaje usluga  

Društvo prodaje usluge: prenoćišta, zakupa sale, vešeraja i dr. Ove usluge se pružaju na 
bazi utrošenog vremena i materijala, ili putem ugovora sa fiksnom cenom, sa uobičajeno 
definisanim ugovorenim uslovima.  

Prihod od ugovora na bazi utrošenog vremena i materijala, priznaje se po ugovorenim 
naknadama s obzirom da su utrošeni radni sati i da su nastali direktni troškovi. Za ugovore 
na bazi utroška materijala stanje dovršenosti se odmerava na bazi nastalih troškova 
materijala kao procenat od ukupnih troškova koji treba da nastanu.  

Prihod od ugovora sa fiksnom cenom za izvršene usluge generalno se priznaje u periodu 
kada su usluge izvršene, korišćenjem proporcionalne osnove tokom trajanja ugovora.  

(c) Finansijski prihodi  

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika i ostale finansijske prihode, 
ostvarene iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima.  

Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na 
koji se odnose. Prihod od kamata potiče od kamata na deponovana sredstva kod banaka, 
kao i na zatezne kamate koje se obračunavaju kupcima koji kasne u izvršavanju svojih 
obaveza, u skladu sa ugovornim odredbama.  

(d) Prihod od zakupnina  

Prihod od zakupnina potiče od davanja investicionih nekretnina u operativni zakup i 
obračunava se na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja zakupa.  

(e) Prihod od dividendi  

Prihod od dividendi se priznaje kada se ustanovi pravo da se dividenda primi.  

3.16. Rashodi  

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na 
obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.  

(a) Poslovni rashodi  

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju 
nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove 
amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte 
troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali 
troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu.  

(b) Finansijski rashodi  

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale 
finansijske rashode, koji se evidentiraju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u 
skladu sa načelom uzročnosti.  
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4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA  

4.1. Faktori finansijskog rizika  

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik, kreditni rizik i rizik 
likvidnosti. Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 
nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje 
Društva svedu na minimum. Upravljanje rizicima obavlja finansijska služba Društva u skladu 
sa politikama odobrenim od strane Upravnog odbora.  

Kategorije finansijskih instrumenata, prema knjigovodstvenom stanju na dan 31. 
decembra 2017. i 2016. godine, prikazane su u sledećoj tabeli:  

U RSD hiljada  

 2017  2016 

Finansijska sredstva          

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
Finansijska sredstva koja se iskazuju po fer vrednosti kroz bilans 
uspeha:  

1033      133   

Hartije od vrednosti namenjene trgovanju          

Zajmovi i potraživanja  1950     2405   

Finansijska sredstva koja se drže do dospeća          

Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju          

           

           

Finansijske obaveze koje se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti          

Dugoročne i kratkoročne obaveze po kreditima          

Obaveze iz poslovanja  7746     9415   

           

U 2017. i 2016. godini Društvo nije imalo derivatne finansijske instrumente.  

 

(a) Tržišni rizik  

Tržišni rizik je rizik da će fer vrednost budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta biti 
promenljiva zbog promena tržišnih cena. Tržišni rizik uključuje tri vrste rizika, kao što sledi:  

Rizik od promene kurseva stranih valuta  

Društvo nema potraživanja i obaveze u stranim valutama. 

  

Rizik od promene cena  
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Društvo nije izloženo većem riziku od promena cena vlasničkih hartija od vrednosti s obzirom 
da nema većih ulaganja klasifikovanih u bilansu stanja kao raspoloživa za prodaju ili kao 
finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 
uspeha.  

Rizik od promene kamatnih stopa  

Prihodi i rashodi Društva i tokovi gotovine su nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa, 
s obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, niti obaveze. 

(b) Kreditni rizik  

Kreditni rizik je rizik finansijskog gubitka za Društvo ako druga ugovorna strana u 
finansijskom instrumentu ne ispuni svoje ugovorne obaveze. Kreditni rizik prevashodno 
proističe po osnovu potraživanja iz poslovanja.  

U skladu sa usvojenom kreditnom politikom, Društvo analizira kreditni bonitet svakog novog 
pojedinačnog kupca pre nego što mu se ponude standardni uslovi prodaje. Takođe, za 
svakog kupca je ustanovljen kreditni limit koji predstavlja maksimalni dozvoljen iznos 
potraživanja pre nego što se zatraži odobrenje Direktora. Kupcu čiji kreditni bonitet ne 
ispunjava tražene uslove, prodaja se vrši samo na bazi avansnog plaćanja.  

(c) Rizik likvidnosti  

Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo biti suočeno sa poteškoćama u izmirivanju svojih 
finansijskih obaveza. Društvo upravlja svojom likvidnošću sa ciljem da, koliko je to moguće, 
uvek ima dovoljno sredstava da izmiri svoje dospele obaveze, bez neprihvatljivih gubitaka i 
ugrožavanja svoje reputacije.  

Sledeća tabela predstavlja analizu finansijskih obaveza Društva prema ugovorenim uslovima 
plaćanja, koji su određeni na osnovu preostalog perioda na dan izveštavanja u odnosu na 
ugovoreni rok dospeća i zasnovani su na ugovorenim nediskontovanim iznosima otplata 
(salda koja dospevaju na naplatu u roku od 12 meseci jednaka su njihovim knjigovodstvenim 
iznosima, budući da efekat diskontovanja nije materijalno značajan):  

 

                                                                                                                    u hiljadama dinara 

 
Do 3 

meseca 
Od 3 do 

12 meseci 
Od 1 do 2 

godine 
Od 2 do 5 

godina 
Preko 5 
godina 

Ukupno 

                     

31. decembar 2017. 
godine  

                  

Obaveze po osnovu 
kredita  

                  

Obaveze iz poslovanja   3997   3182   567         7746 

Ostale kratkoročne 
obaveze  

  4907               4907 
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Do 3 

meseca 
Od 3 do 

12 meseci 
Od 1 do 2 

godine 
Od 2 do 5 

godina 
Preko 5 
godina 

Ukupno 

                     

                     

31. decembar 2016. 
godine  

                  

Obaveze po osnovu 
kredita  

                  

Obaveze iz poslovanja  3957 4765   693       9415 

Ostale kratkoročne 
obaveze  

  5750               5750 

                     

                     

4.2. Upravljanje rizikom kapitala  

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi vlasnicima kapitala obezbedilo 
povraćaj (profit), a koristi ostalim zainteresovanim stranama, kao i da bi očuvalo optimalnu 
strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala.  

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti. Ovaj koeficijent se izračunava iz 
odnosa neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. Neto dugovanje se dobija kada 
se ukupni krediti (uključujući kratkoročne i dugoročne, kao što je prikazano u bilansu stanja) 
umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija kada se na kapital, 
iskazan u bilansu stanja, doda neto dugovanje.  

Na dan 31. decembra 2017. i 2016. godine koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što 
sledi:  

 2017. 2016. 

         

Obaveze po kreditima - ukupno (Napomena 14)     3100      3200 

Minus: gotovina i gotovinski ekvivalenti (Napomena 10)     1003        133 

Neto dugovanja     2097      3067 

Sopstveni kapital        

Kapital - ukupno    81701   81970 

         

Koeficijent zaduženosti  2,57%  3,74%  

 

4.3. Finansijski instrumenti koji se ne vrednuju po fer vrednosti  

Finansijski instrumenti koji nisu vrednovani po fer vrednosti uključuju: gotovinu i gotovinske 
ekvivalente, potraživanja iz poslovanja, obaveze prema dobavljačima, zajmove i kredite.  
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Zbog svog kratkoročnog karaktera, knjigovodstvena vrednost gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, potraživanja iz poslovanja, obaveza iz poslovanja, odgovara približno njihovoj 
fer vrednosti.  

 

5. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA  

Računovodstvene procene i prosuđivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 
istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje se 
veruje da će u datim okolnostima biti razumna.  

 

5.1. Ključne računovodstvene procene i pretpostavke  

Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće 
računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. 
Rukovodstvo koristi sledeće procene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja:  

 

Obezvređenje nefinansijske imovine  

Na dan izveštavanja, rukovodstvo Društva analizira vrednosti po kojima su prikazana 
nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema Društva. Ukoliko postoji indikacija 
da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje kako bi se 
utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao niži 
od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje 
do visine nadoknadive vrednosti. Razmatranje obezvređenja zahteva od rukovodstva 
subjektivno prosuđivanje u pogledu tokova gotovine, stopa rasta i diskontnih stopa za 
jedinice koje generišu tokove gotovine, a koje su predmet razmatranja.  

 

Rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada  

Pošto Društvo, ima mali broj zaposlenih, ne vrši rezervisanja po osnovu otpremnina i 
jubilarnih naknada.  

 

Rezervisanje po osnovu sudskih sporova  

Društvo ima manji broj sudskih sporova, pa se ne vrši rezervisanje istih.  
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Odložena poreska sredstva  

Odložena poreska sredstva priznaju se na sve neiskorišćene poreske kredite do mere do 
koje je izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se 
neiskorišćeni poreski krediti mogu iskoristiti. Značajna procena od strane rukovodstva 
Društva je neophodna da bi se utvrdio iznos odloženih poreskih sredstava koja se mogu 
priznati, na osnovu perioda nastanka i visine budućih oporezivih dobitaka i strategije 
planiranja poreske politike.  

 

Korisni vek upotrebe nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  

Nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju tokom njihovog 
korisnog veka upotrebe. Korisni vek upotrebe se zasniva na proceni dužine perioda u kome 
će sredstvo generisati prihode. Procenu periodično vrši Rukovodstvo Društva i vrši 
odgovarajuće izmene, ukoliko se za tim javi potreba.  
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6. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
  

 Zemljište  
Građevinski 

objekti 
 

Postrojenja i 
oprema 

 
Ulaganja u 
tuđe NPO i 
ostale NPO 

 
NPO u 

pripremi 
 Avansi  Ukupno 

NABAVNA VREDNOST                                         

Stanje na dan 1. januara 2016. 
godine  

  38.847      157.746      16.696                      213.289 

Nabavke                                                            

Prenos sa/na zemljište i u pripre                                       

Prenos na stalnu imovinu 
namenjenu prodaji  

                                       

Otuđenja i rashodovanja                     481                              481 

Stanje na dan 31. decembra 
2016. godine  

  38.847      157.746      16.215                        212.808 

 Prenos sa/na zemljište                                        

Nabavke                                                       

Prenos sa/na                                           

Prenos na stalnu imovinu 
namenjenu prodaji  

                                       

Otuđenja i rashodovanja                           133                              133 

Stanje na dan 31. decembra 
2017. godine  

  38.847      157.746      16.082                        212.675 

                                          

ISPRAVKA VREDNOSTI                                         

Stanje na dan 1. januara 2016. 
godine  

      94.877      16.312                        111.189 

Amortizacija (Napomena 28)            2.291           100                            2.391 

Prenos na stalnu imovinu 
namenjenu prodaji  
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 Zemljište  
Građevinski 

objekti 
 

Postrojenja i 
oprema 

 
Ulaganja u 
tuđe NPO i 
ostale NPO 

 
NPO u 

pripremi 
 Avansi  Ukupno 

Otuđenja i rashodovanja                          481                               481 

Stanje na dan 31. decembra 
2016. godine  

       97.168          15.931                        113.099 

                                          

Amortizacija (Napomena 28)             2..254                83                            2.337 

Prenos na stalnu imovinu 
namenjenu prodaji  

                                       

Otuđenja i rashodovanja                         133                              133 

Stanje na dan 31. decembra 
2017. godine  

          99.422          15.881                       115.303  

                                          

NEOTPISANA VREDNOST:                                         

- 31. decembra 2017. godine    38.847        58.324               201                          97.372 

                                          

- 31. decembra 2016. godine    38.847        60.578               284                          99.708 

Nemamo uzetih kredita kod banaka.  

Nemamo opreme u finansijskom lizingu.  
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6a. INVESTICIONE NEKRETNINE  
  

 2017.  2016. 

NABAVNA VREDNOST           

Stanje na dan 1. januara    32.156      32.156 

Nabavke                    

Naknadni izdaci           

Otuđenja i rashodovanja           

Prenos na stalnu imovinu namenjenu prodaji           

Prenos (sa)/na zaliha i nekretnina             

Stanje na dan 31. decembra    32.156      32.156 

            

ISPRAVKA VREDNOSTI           

Stanje na dan 1. januara    23.675      23.306 

Amortizacija         333           370 

Otuđenja i rashodovanja           

Prenos na stalnu imovinu namenjenu prodaji           

Prenos (sa)/na zaliha i nekretnina            

Priznati gubici od obezvređenja           

Stanje na dan 31. decembra    24.008      23.676 

            

NEOTPISANA VREDNOST:           

- 31. decembra 2017. godine      8.148       

            

- 31. decembra 2016. godine          8.480 

U vezi investicionih nekretnina, sledeći iznosi priznati su u bilansu uspeha:  

6b. PRIHODI OD INVESTICIONIH NEKRETNINA 

  2017.  2016. 

               

Prihodi od zakupnina       6.566      7.185 

Direktni troškovi poslovanja koji proističu iz investicionih 
nekretnina koje su generisale prihod od zakupnine u toku godine  

     0      0 

               

 

 Značajniji objekti dati u zakup su: 

Gradska kafana izdata u zakup STR "Blue Sky-Zhou"" iz Vrbasa 

Riblji restoran "Vrbas" izdat u zakup apoteki "Lilly" iz Novog Sada 

Restoran "Kairo" izdat u zakup  "Vuk i Joca" d.o.o. iz Vrbasa. 
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7. ZALIHE  
  

 2017. 2016. 

         

Materijal         610       1.145 

Nedovršena proizvodnja        

Gotovi proizvodi        

Roba 
Stalna sredstva namenjena prodaji  

       307         270 

Plaćeni avansi za zalihe i usluge           64           30 

Minus: ispravka vrednosti        

         

Stanje na dan 31. decembra         981      1.445 

U toku godine, izvršen je otpis zastarelih zaliha robe i materijala u ukupnom iznosu od RSD 9 
hiljada na teret "Ostalih rashoda" u Bilansu uspeha.  

8. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE  
  

 2017. 2016. 

         

Potraživanja po osnovu prodaje    17.527    18.058 

Minus: ispravka vrednosti    15.577    15.653 

         

Stanje na dan 31. decembra      1.950    2.405 

Napomena: Društvo nije u obavezi da prikaže navedeni tabelarni pregled jer je 
raščlanjavanje istog urađeno u samom obrascu Bilansa stanja, ali isto može da uradi radi 
preglednijeg i hronološkog praćenja opisa pojedinačnih stavki i povezivanja sa drugim 
Napomenama. Umesto toga treba opisati na šta se odnose najznačajnije materijalno 
značajne stavke.  

Knjigovodstvena vrednost potraživanja po osnovu prodaje iskazana je u sledećim valutama:  

 2017. 2016. 

         

RSD      1.950    2.405 

EUR        

Druge valute (navesti ako je primenljivo)        

         

         

Promene na računu ispravke vrednosti potraživanja su:  
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 2017. 2016. 

         

Stanje na dan 1. januara   15.653    16.460 

Dodatna ispravka vrednosti         78        137 

Direktan otpis prethodno ispravljenih potraživanja        114        137 

Naplaćena ispravljena potraživanja         40        807 

         

Stanje na dan 31. decembra    15.577   15.653 

Potraživanja po osnovu prodaje i ostala potraživanja su nekamatonosna.  

9. DRUGA POTRAŽIVANJA  
  

 2017. 2016. 

Potraživanja za kamatu i dividende        

Potraživanja od zaposlenih         33          

Potraživanja iz komisione i konsignacione prodaje        

Potraživanja od državnih organa i organizacija        

Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i doprinosa 
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 
Potraživanja po osnovu naknada šteta 
Ostala kratkoročna potraživanja  

        81         7  

Minus Ispravka vrednosti potraživanja iz specifičnih poslova        

         

Stanje na dan 31. decembra        124          7 

  

10. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA  
  

 2017. 2016. 

Hartije od vrednosti - gotovinski ekvivalenti           55          50 

Tekući (poslovni) računi         464          41 

Izdvojena novčana sredstva i akreditivi        

Blagajna        

Devizni račun         484         42 

Devizni akreditivi        

Devizna blagajna        

Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost 
umanjena  

      

Ostala novčana sredstva        

         

Stanje na dan 31. decembra       1.003        133   
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11. POREZ NA DODATU VREDNOST  
  

 2017. 2016. 

         

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi 
(osim plaćenih avansa)          130         134 

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po posebnoj 
stopi (osim plaćenih avansa)              7             7 

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po opštoj stopi        

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po posebnoj stopi        

Porez na dodatu vrednost plaćen pri uvozu dobara po opštoj 
stopi  

      

Porez na dodatu vrednost plaćen pri uvozu dobara po posebnoj 
stopi  

      

Porez na dodatu vrednost obračunat na usluge inostranih lica        

Stanje na dan 31. decembra          137         141 

  
 

12. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  
  

 2017. 2016. 

         

Unapred plaćeni troškovi             21            17 

Potraživanja za nefakturisani prihod               9              1 

Unapred plaćena pretplata za stručne časopise i publikacije                        32 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja             40            35 

         

Stanje na dan 31. decembra             70            85 

 
 

13. KAPITAL  

(a) Osnovni kapital  

Registrovani iznos osnovnog kapitala Društva kod Agencije za privredne registre (broj 
registracije 1-3337 od 04.04.2003. godine) iznosi 1.595.697,72 evra (ili 102.308.000,00 
dinara), pri čemu se ceo iznos odnosi na novčani kapital.  

(b) Upisani a neuplaćeni kapital  

Nema upisanog a neuplaćenog kapitala. 

 

(c) Rezerve  
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Nema statutarnih i drugih rezervi. 

(d) Revalorizacione rezerve  

Nema revalorizacionih rezervi. 

 
14. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE  

  

 2017. 2016. 

         

Kratkoročni krediti i zajmovi        

Obaveze po osnovu stalnih sredstava i sredstava obustavljenog 
poslovanja namenjenih prodaji  

      

Ostale kratkoročne finansijske obaveze        3.100       3.200 

         

Stanje na dan 31. decembra        3.100       3.200 

a) Ostale kratkoročne finansijske obaveze se odnose na primljene pozajmice od 
      "Mirotin"-a d.o.o. Vrbas u iznosu od 2.600.000,00 dinara i primljenu pozajmicu od  
A.D."Sava Kovačević" u iznosu od 500.000 dinara. 

 
15. PRIMLJENI AVANSI, DEPOZITI I KAUCIJE  

Primljeni avansi na dan 31. decembra 2017. godine iznose RSD 731 hiljada i najvećim delom 
se odnose na usluge smeštaja (31. decembra 2016. godine RSD 514 hiljada).  

Primljeni depoziti (za zakup poslovnog prostora) na dan 31.decembra 2017. godine iznose 
RSD 443 hiljade ( 31.decembra 2016. godine RSD 416 hiljada)  

 
16. OBAVEZE IZ POSLOVANJA  

  

 2017. 2016. 

         

Obaveze prema dobavljačima        7.746       9.415 

Ostale obaveze iz poslovanja        

         

Stanje na dan 31. decembra        7.746       9.415 

Obaveze prema dobavljačima ne nose kamatu i imaju valutu plaćanja koja se kreće u 
rasponu od 7 do 90 dana.  

Rukovodstvo Društva smatra da iskazana vrednost obaveza iz poslovanja odražava njihovu 
fer vrednost na dan bilansa stanja.  
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17. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
  

 2017. 2016. 

         

Zarade i naknade zarada, bruto       4.709      5.551 

Naknade zarada koje se refundiraju, bruto            77    

Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja        

Obaveze za dividende/učešće u dobitku        

Obaveze prema zaposlenima           74         197 

Obaveze prema članovima upravnog i nadzornog odbora        

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima           47    

Ostale obaveze                          2 

         

Stanje na dan 31. decembra        4.907       5.750 

Ostale obaveze se odnose na članarine Privrednim komorama. 

Rukovodstvo Društva smatra da iskazana vrednost ostalih kratkoročnih obaveza odgovara 
njihovoj fer vrednosti na dan bilansa stanja.  

18. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST  
  

 2017. 2016. 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
opštoj stopi (osim primljenih avansa)           35           35 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
posebnoj stopi (osim primljenih avansa)  

      

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim avansima 
po opštoj stopi        

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim avansima 
po posebnoj stopi  

      

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu sopstvene 
potrošnje po opštoj stopi        

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu sopstvene 
potrošnje po posebnoj stopi  

      

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu prodaje za 
gotovinu  

      

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 
obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza          281           64 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
opštoj stopi (osim primljenih avansa)        

         

         

Stanje na dan 31. decembra          316           99 
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19. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE  
  

 2017. 2016. 

Obaveze za akcize        

Obaveze za porez iz rezultata        

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke        

Obaveze za doprinose koji terete troškove        

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine         1.007           1.149   

         

Stanje na dan 31. decembra         1.007        1.149 

  
 

20. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  
  

 2017. 2016. 

Unapred obračunati troškovi             1          1 

Obračunati prihodi budućeg perioda                            

Odloženi prihodi i primljene donacije        

Ostala pasivna vremenska razgraničenja        

         

Stanje na dan 31. decembra                            

 
21. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA  

Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31.oktobar 2017. 
godine.  

• Neusaglašene obaveze ukupno iznose: RSD  2.887  hiljada (usaglašeno 4.859 hilj. dinara).  

• Neusaglašena potraživanja ukupno iznose: RSD  0  hiljada. S obzirom da je na svakom 
poslatom IOS-u našim dužnicima, navedeno: "Ako u roku od 15 dana ne vratite IOS 
smatraćemo da ste saglasni sa našim saldom" , zaključujemo da su nam sva potraživanja 
usaglašena. 

22. POSLOVNI PRIHODI  
  

 2017. 2016. 

 Prihodi od prodaje robe       3.068      2.931 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga      42.308    16.765 

Prihod od premija, subvencija, dotacija, donacija        

Drugi poslovni prihodi – prihodi od zakupnina       6.566      7.185 

         

Za godinu       51.942     26.881 

Drugi poslovni prihodi se isključivo odnose na prihode od zakupnine objekata. 
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23. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE  

Nabavna vrednost prodate robe u prometu u 2017. godini je iznosila RSD 1.468 hiljada 
(2016: RSD 1.400 hiljada).  

 
24. TROŠKOVI MATERIJALA  

  

   2017.   2016. 

Troškovi materijala za izradu       11.789      4.555 

Troškovi ostalog materijala (režijskog)        1.691         921 

Troškovi rezervnih delova           161         195 

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara       1.166           90 

Za godinu       14.807       5.761 

  
 
 

25. TROŠKOVI GORIVA I ENERGIJE  
  

   2017.   2016. 

  Utrošena električna energija        4.675       3.707 

 Utrošen mazut       2.351         893 

 Utrošeno gorivo za vozila          222         152 

 Utrošen butan          376          273 

Za godinu        7.624       5.025 

 
 

26. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI 
RASHODI  

  

   2017.  2016. 

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)      14.406     12.781 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na teret 
poslodavca  

      2.524       2.233 

Troškovi naknada po ugovoru o delu             45           45 

Troškovi naknada po autorskim ugovorima        

Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim 
poslovima  

      1.723             

Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora        

Troškovi naknada članovima upravnog i nadzornog odbora        

Ostali lični rashodi i naknade           816          801 

Za godinu      19.514     15.860 

         

Broj zaposlenih             30           31 
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27. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA  

  

 2017. 2016. 

         

Troškovi usluga na izradi učinaka        

Transportne usluge           324         306 

Usluge održavanja           897         466 

Zakupnine        

Troškovi sajmova        

Reklama i propaganda             79           97 

Troškovi istraživanja        

Troškovi komunalnih usluga            594          352 

Troškovi ostalih usluga         1.120          463 

         

Za godinu         3.014       1.684 

 
 

 28. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  
  

 2017. 2016. 

         

Troškovi amortizacije nematerijalnih ulaganja         

Troškovi amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme        2.004       2.022 

Troškovi amortizacije investicionih nekretnina           333          369 

         

Za godinu        2.337       2.391 

  

 
29. NEMATERIJALNI TROŠKOVI  

  

 2017. 2016. 

         

Troškovi neproizvodnih usluga       1.204          754 

Troškovi reprezentacije            96           82 

Troškovi premije osiguranja          332          371 

Troškovi platnog prometa          214          165 

Troškovi članarina             4            22 

Troškovi poreza        1.023          850 

Troškovi doprinosa                    

Ostali nematerijalni troškovi           276          194 

         

Za godinu        3.149       2.438 
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U okviru troškova neproizvodnih usluga najveća stavka jesu ostale neproizvodne usluge u 
iznosu od 345 hiljade dinara. 

U okviru troškova poreza najznačajnija stavka je porez na imovinu u iznosu od 940 hiljada 
dinara. 

 

30. FINANSIJSKI PRIHODI  
  

 2017. 2016. 

         

Finansijski prihodi od zavisnih i povezanih lica        

Prihodi kamata           11          122 

Pozitivne kursne razlike i efekti valutne klauzule                           

         

Za godinu           11          122 

 
 

31. FINANSIJSKI RASHODI  
  

   2017. 2016. 

         

Finansijski rashodi iz odnosa povezanim pravnim licima        

Rashodi kamata            196          249 

Negativne kursne razlike i efekti valutne klauzule                3            11 

         

Za godinu            199          260 

 
 

 

32. RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE 
KOJA SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA  

  

 2017. 2016. 

         

Rashodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finansijskih 
plasmana i hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju        

Rashodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih 
finansijskih plasmana  

          78         137 

         

Za godinu            78         137 
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33. OSTALI PRIHODI  
  

 2017.    2016. 

Ostali prihodi      

Dobici od prodaje:        

- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme        

- bioloških sredstava        

- učešća i dugoročnih hartija od vrednosti        

- materijala                        12 

Prihodi po osnovu bespovratno dobijenih sredstava             2.268 

Naplaćena otpisana potraživanja                      

Rabat          147           82 

Prihodi od smanjenja obaveza             95           40 

Prihodi od naknade štete            41         123 

Ostali nepomenuti prihodi             28           37 

Svega ostali prihodi           311      2.582 

         

Prihodi od usklađivanja vrednosti:        

- bioloških sredstava        

- nematerijalnih ulaganja        

- nekretnina, postrojenja i opreme        

- zaliha        

- ostale imovine        

Svega prihodi od usklađivanja vrednosti        

         

Za godinu           311       2.562 

 
 
 

34. OSTALI RASHODI  
  

 2017. 2016. 

Ostali rashodi        

Gubici od prodaje:        

- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme                  381 

- bioloških sredstava        

- učešća i dugoročnih hartija od vrednosti        

- materijala        

Manjkovi        

Troškovi sporova           96             3 

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja                

Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe                        17 

Ostali nepomenuti rashodi             60             2 
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Svega ostali rashodi        

         

Rashodi po osnovu obezvređenja imovine        

Obezvređenje:        

- bioloških sredstava        

- nematerijalnih ulaganja        

- nekretnina, postrojenja i opreme        

- zaliha materijala i robe        

- ostale imovine        

Svega rashodi po osnovu obezvređenja imovine        

         

Za godinu           156          403 

 
35. POTENCIJALNE OBAVEZE  

Nema potencijalnih obaveza. Ne očekuje se da će usled potencijalnih obaveza doći do 
materijalno značajnih finansijskih obaveza.  

 

36. PREUZETE OBAVEZE  
Nema preuzetih obaveza. 
 
 

37. TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA  
 

AD Central nije povezano lice u skladu sa MRS 24, jer vlasnici DOO Mirotin u AD Centarl-u 
nemaju preko 50 % vlasništva. Struktura AD Central sa 31.12.2017. godine: 

1. AD “CENTRAL”, Vrbas 
Maršala Tita 92, Vrbas 
Matični broj: 08058008 
PIB: 100635979 
Šifra delatnosti: 05510 - Hoteli i sličan smeštaj 
Osnivači matičnog pravnog lica poseduju ukupno 45,56536 % učešća u kapitalu bez 
prava upravljanja (Aleksa Janičić 20,62302 %, Zdravko Pavićević 12,47117% i Đoko 
Vujičić 12,47117%  učešća) 

 

 
38. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA  

Nije bilo značajnih događaja nakon datuma izveštajnog perioda koji bi zahtevali korekcije ili 
obelodanjivanje u napomenama uz priložene finansijske izveštaje Društva za 2017. godinu.  

 





 
 

ʒʝʓʗШЊʗ ʗʖʑʔШʡАЈ ʝ ʞʝʠЛʝʑАЊʢ ʓʟʢШʡʑА 
 

 

К˓а˕аˍ ˑ˒ˋ˔ ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˋ˘ аˍ˕ˋ˅ːˑ˔˕ˋ, ˑ˓ˆаːˋˊа˙ˋˑːˈ ˋ ˍаˇ˓ˑ˅˔ˍˈ ˔˕˓˖ˍ˕˖˓ˈ ˒˓а˅ːˑˆ ˎˋ˙а: 

 

Ⱥɤɰɢɨɧɚɪɫɤɨ ɞɪɭɲɬɜɨ "Цɟɧɬɪɚɥ" ɡɚ ɭɝɨɫɬɢɬɟʂɫɬɜɨ ȼɪɛɚɫ, ɦɚɬɢɱɧɢ ɛɪɨʁ 08058008, ɉɂȻ 
100635979.  

 

ɉɪɟɬɟɠɧɚ ɞɟɥɚɬɧɨɫɬ Ⱦɪɭɲɬɜɚ ʁɟ: 5510 – ɯɨɬɟɥɢ ɢ ɫɥɢɱɚɧ ɫɦɟɲɬɚʁ. Тɪɟɧɭɬɧɨ ɭ ɨɤɜɢɪɭ Ⱦɪɭɲɬɜɚ 
ɩɨɫɥɭʁɟ ɯɨɬɟɥ "Ȼɚɱɤɚ", ɞɨɤ ɫɭ ɨɫɬɚɥɢ ɨɛʁɟɤɬɢ ɜɟʄɢɦ ɞɟɥɨɦ ɢɡɞɚɬɢ ɭ ɡɚɤɭɩ. ɇɚ ɤɪɚʁɭ 2017. 

ɝɨɞɢɧɟ ɛɢɥɨ ʁɟ ɡɚɩɨɫɥɟɧɨ 28 ɪɚɞɧɢɤɚ.. 
 

Ȼɪɨʁ ɢɡɞɚɬɢɯ ɚɤɰɢʁɚ: 102.308 

Ȼɪɨʁ ɚɤɰɢɨɧɚɪɚ ɧɚ ɞɚɧ 31.12.2017.  – 102.  

Ⱦɟɫɟɬ ɧɚʁɜɟʄɢɯ ɚɤɰɢɨɧɚɪɚ: 

 

                                           Ȼɪɨʁ ɚɤɰɢʁɚ      % ɨɞ ɭɤɭɩɧɟ              Ȼɪɨʁ ɝɥɚɫɨɜɚ       

                                                                     ɟɦɢɫɢʁɟ                                                                          .         

  1. Ʌɭɝɨʃɚ Ȼɪɚɧɢɫɥɚɜɚ          23.066             22,54565                  23.066 

  2. Јɚɧɢɱɢʄ Ⱥɥɟɤɫɚ                 21.099             19,63874                  21.099 

  3. ɉɚɜɢʄɟɜɢʄ Ɂɞɪɚɜɤɨ          12.759             12,47117                  12.759  

  4. ȼɭʁɢɱɢʄ Ђɨɤɨ                     12.759             12,47117                  12.759  

  5. ɉɟɪɭɧɨɜɢʄ Ɇɢɥɭɬɢɧ          11.556               9,41959                  11.556 

  6. ȼɭʁɨɜɢʄ Ɂɨɪɚɧ                     3.900               3,81202                     3.900 

  7. Ɇɢɥɤɢʄ Тɨɦɢɫɥɚɜ               3.900               3,81202                     3.900 

  8. ɇɢɤɱɟɜɢʄ Ɇɨɦɨ                   3.625               3,54322                     3.625  

  9. Ʌɭɝɨʃɚ Ɇɚɪɢʁɚɧɚ                1.894               1,85127                     1.894 

10. ȼɨʁɜɨђɚɧɫɤɚ ɛɚɧɤɚ                 837               0,98428                        837 

 

ȼɪɟɞɧɨɫɬ ɨɫɧɨɜɧɨɝ ɤɚɩɢɬɚɥɚ  102.678.000,00 ɞɢɧɚɪɚ. 

 

ɇɚɱɢɧ ɭɩɪɚɜʂɚʃɚ Ⱦɪɭɲɬɜɨɦ  – ʁɟɞɧɨɞɨɦɧɨ ɭɩɪɚɜʂɚʃɟ. Ɉɪɝɚɧ ɭɩɪɚɜʂɚʃɚ – Ɉɞɛɨɪ 
ɞɢɪɟɤɬɨɪɚ. 

 

 

 

ʞ˓ˋˍаˊ ˓аˊвˑја ˋ ˓ˈˊ˖ˎ˕а˕а ˒ˑ˔ˎˑва˰а ˇ˓˖˛˕ва, а ːа˓ˑ˚ˋ˕ˑ ˗ˋːаː˔ˋј˔ˍˑ ˔˕а˰ˈ/˒ˑˎˑˉај ˖ ˍˑˏˈ ˔ˈ 

ˑːˑ ːаˎаˊˋ, ˍаˑ ˋ ˒ˑˇа˕ˍˈ ваˉːˈ ˊа ˒˓ˑ˙ˈː˖ ˔˕а˰а ˋˏˑвˋːˈ ˇ˓˖˛˕ва: 

 
ʥ̛л̦̭̦̌е по̶̛̛̚је ̛̍л̦̭̌̌ ̭т̌њ̌:       у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

ʤкт̛̏̌    2015.    2016.   2017. 

Ст̌л̦̌ ̛̥о̛̦̏̌ 102.100 101.542    99.161 

О̬̍т̦̌ ̛̥о̛̦̏̌     5.456     4.216     4.265 

Укуп̦̌ ̌кт̛̏̌ 107.556 105.758 103.426 

            у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

П̛̭̌̏̌    2015.    2016.   2017. 

К̌п̛т̌л   87.531   81.970   81.701 

Ду̐о̬оч̦̌ ̬е̚е̛̬̭̏̌њ̌ ̛ о̍̌̏е̚е    

Одло̙е̦̌ по̬е̭ке о̍̌̏е̚е     3.005     3.244     3.474 



К̬̌тко̬оч̦е о̍̌̏е̚е   17.020   20.544   18.251 

Укуп̦̌ п̛̭̌̏̌ 107.556 105.758 103.426 

 
 

ʥ̛л̦̭̦̌е по̶̛̛̚је ̛̍л̦̭̌̌ у̭пе̵̌:            

П̵̛̬од̛,  ̵̬̭̌од̛,  ̬е̚улт̌т        у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

ˀе̚улт̌т по̭ло̏̌њ̌ 2015. 2016. 2017. 

ʿо̭ло̏н̛ п̛̬ход       43.411     26.881        51.942 

Ф̛н̌н̛̭ј̭к̛ п̛̬ход            569          122               11 

О̭т̌л̛ п̛̬ход            405       3.369             354 

Укупн̛ п̛̬ход   44.385 30.372    52.307 

            у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

ˀе̚улт̌т по̭ло̏̌њ̌ 2015. 2016. 2017. 

ʿо̭ло̏н̛ ̬̭̌ход       44.699      34.559         51.913 

Ф̛н̌н̛̭ј̭к̛ ̬̭̌ход            267           260              199 

О̭т̌л̛ ̬̭̌ход            362           852              234 

Укупн̛ ̬̭̌ход   45.328  35.359     52.346 

 

            у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

ˀе̚улт̌т по̭ло̏̌њ̌ 
2015. 2016. 2017. 

ʿо̭ло̏н̛ до̛̍т̌к/(̐у̛̍т̌к) -1.288 -7.678       29 

Ф̛н̌н̛̭ј̭к̛ до̛̍т̌к/(̐у̛̍т̌к)     302    -138    -188 

О̭т̌л̛  до̛̍т̌к/;̐у̛̍т̌кͿ      43 2.517     120 

До̛̍т/(Гу̛̍т̌к)   -943 -5.299      -39 

Нето до̛̍т̌к/(Нето ̐у̛̍т̌к) -1.166 -5.538    -269 

 

 
 
Аː˃ˎˋˊ˃ ˑ˔˕˅˃˓ˈːˋ˘ ˒˓ˋ˘ˑˇ˃,  ˓˃˔˘ˑˇ˃ ˋ ˓ˈˊ˖ˎ˕˃˕˃ ˒ˑ˔ˎˑ˅˃˰˃ ˔˃ ˒ˑ˔ˈ˄ːˋˏ ˑ˔˅˓˕ˑˏ ː˃ ˔ˑˎ˅ˈː˕ːˑ˔˕, 

ˎˋˍ˅ˋˇːˑ˔˕,  ˈˍˑːˑˏˋ˚ːˑ˔˕,  ˓ˈː˕˃˄ˋˎːˑ˔˕ ˇ˓˖˛˕˅˃ 

ʟˈˊ˖ˎ˕˃˕ ˒ˑ˔ˎˑ˅˃˰˃ 2015. 2016. 2017. 
• ˒˓ˋːˑ˔ ː˃ ˖ˍ˖˒ːˋ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ 
(˄˓˖˕ˑ ˇˑ˄ˋ˕/˖ˍ˖˒˃ː ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ) 

0 
0 

0 

• ːˈ˕ˑ ˒˓ˋːˑ˔ ː˃ ˔ˑ˒˔˕˅ˈːˋ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ 
(ːˈ˕ˑ ˇˑ˄ˋ˕/ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ) 

 
0 0 

 
0 
 

• ˔˕ˈ˒ˈː ˊ˃ˇ˖ˉˈːˑ˔˕ˋ 
(˖ˍ˖˒ːˈ ˑ˄˃˅ˈˊˈ/˖ˍ˖˒˃ː ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ) 

   
  0,19445 

  
    0,25063 

 
0,22339 

• I ˔˕ˈ˒ˈːˎˋˍ˅ˋˇːˑ˔˕ˋ 
(ˆˑ˕ˑ˅ˋː˃/ˍ˓˃˕.ˑ˄˃˅ˈˊˈ) 
Ii ˔˕ˈ˒ˈː ˎˋˍ˅ˋˇːˑ˔˕ˋ 
(ˑ˄˓˕ː˃ ˔˓ˈˇ˔˕˃˅˃ - ˊ˃ˎˋ˘ˈ/ˍ˓˃˕.ˑ˄˃˅ˈˊˈ) 

 
0,07004 
0,24207 

0,00647 
0,13488 

 
0,05496 
0.17994 

 
• ːˈ˕ˑ ˑ˄˓˕ːˋ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ 
(ˑ˄˓˕ː˃ ˋˏˑ˅ˋː˃-ˍ˓˃˕ˍˑ˓ˑ˚ːˈ ˑ˄˃˅ˈˊˈ)  
ʢ ˘ˋ˯˃ˇ˃ˏ˃ ˇˋː˃˓˃ 

 
-11.564 -16.328 

 
-13.986 



• ˙ˈː˃ ˃ˍ˙ˋј˃ – ː˃ј˅ˋ˛˃ ˋ ː˃јːˋˉ˃ ˖ ˋˊ˅ˈ˛˕˃јːˑˏ 
˒ˈ˓ˋˑˇ˖, ˃ˍˑ ˔ˈ ˕˓ˆˑ˅˃ˎˑ (˒ˑ˔ˈ˄ːˑ ˊ˃ ˓ˈˇˑ˅ːˈ ˋ 
˒˓ˋˑ˓ˋ˕ˈ˕ːˈ) 

ʜ˃ј˅ˋ˛˃ ͙͚͔ 
˓˔ˇ 

ʜ˃јːˋˉ˃ ͚͔͗ 
˓˔ˇ 

ʜ˃ј˅ˋ˛˃ ͔͘͜ 
˓˔ˇ 

ʜ˃јːˋˉ˃ ͙͕͔ 
˓˔ˇ 

ʜ˃ј˅ˋ˛˃ ͙͕͔ 
˓˔ˇ 

ʜ˃јːˋˉ˃ ͙͕͔ 
˓˔ˇ 

• ˕˓ˉˋ˛ː˃ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎˋˊ˃˙ˋј˃ (broj akcija x cena akcija 
na berzi 31.12.2017.) 

 
57.292.480 

 
52.177.080 

 
52.177.080 

• ˇˑ˄ˋ˕˃ˍ ˒ˑ ˃ˍ˙ˋјˋ 
(ːˈ˕ˑ ˇˑ˄ˋ˕˃ˍ/˄˓ˑј ˋˊˇ˃˕ˋ˘ ˃ˍ˙ˋј˃) 

 
 

 

• ˋ˔˒ˎ˃˱ˈː˃ ˇˋ˅ˋˇˈːˇ˃ ˒ˑ ˓ˈˇˑ˅ːˑј ˋ 
˒˓ˋˑ˓ˋ˕ˈ˕ːˑј ˃ˍ˙ˋјˋ,  ˊ˃˒ˑ˔ˎˈˇ˰ˈ 3 ˆˑˇˋːˈ, 
˒ˑјˈˇˋː˃˚ːˑ ˒ˑ ˆˑˇˋː˃ˏ˃ 

 
 

 

 
 
 
ʖˈˏ˯ˋ˛˕ˈ 

ʜ˃ˊˋ˅ ˋ ˅˓˔˕˃ 
ˊˈˏ˯ˋ˛˕˃ 

ʜ˃ˏˈː˃ ˊˈˏ˯ˋ˛˕˃ ʚˑˍ˃˙ˋј˃ 
ʞˑ˅˓˛ˋː˃ 

ˊˈˏ˯ˋ˛˕˃ ha 

ʑ˓ˈˇːˑ˔˕ ˋˏˑ˅ˋːˈ 

ȋ˔˃ˇ˃˛˰˃ ˖ ͔͔͔ ˇˋː˃˓˃Ȍ 

     

ʒ˓˃ђ.ˊˈˏ˯ˋ˛˕ˈ  ʑ˓˄˃˔ 0,8757 h                   37.403 

ʒ˓˃ђ.ˊˈˏ˯ˋ˛˕ˈ  ʖˏ˃јˈ˅ˑ 0,0677 h                        914 

ʒ˓˃ђ.ˊˈˏ˯ˋ˛˕ˈ  ʐ.ʓ.ʞˑ˯ˈ 0,0960 h                        530 

 
 
ʝ˄јˈˍ˕ˋ 

ʜ˃ˊˋ˅ ˋ ˅˓˔˕˃ 
ˑ˄јˈˍ˕˃ 

ʜ˃ˏˈː˃ ˑ˄јˈˍ˕˃ ʚˑˍ˃˙ˋј˃ 
ʞˑ˅˓˛ˋː˃ 

ˑ˄јˈˍ˕˃ ȋm2) 

ʑ˓ˈˇːˑ˔˕ ˋˏˑ˅ˋːˈ 

ȋ˔˃ˇ˃˛˰˃ ˖ ͔͔͔ ˇˋː˃˓˃Ȍ 

Хˑ˕ˈˎ "ʐ˃˚ˍ˃" ʞˑ˔ˎˑ˅ː˃ ˊˆ˓˃ˇ˃ ʑ˓˄˃˔ 3165 50.176 

ʟˋ˄˯ˋ 
˓ˈ˔˕."ʑ˓˄˃˔" ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ 

ʑ˓˄˃˔ 
316      493 

ʐˋ˗ˈ "ˊˈˎˈːˆˑ˓˃"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 141        80 

ʟˈ˔˕. "Јˈˊˈ˓ˑ"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʖˏ˃јˈ˅ˑ 268    1.319 

ʟˈ˔˕. "ʓ˖˓ˏˋ˕ˑ˓"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʐ.ʓ.ʞˑ˯ˈ 401       299 

ʐˋ˗ˈ "Ш˃˓˃ː"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 78  

ʟˈ˔˕. "ʙ˃ˋ˓ˑ"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 186       887 

ʐˋ˗ˈ "ʠːˈˍ ˄˃˓"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 79       169 

ʟˈ˔˕. "ʐ˃˚ˍ˃" ˉ.˔˕.   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 218    1.169 

ʠ˕˃˓˃ ˖˒˓˃˅ː˃ 
ˊˆ˓˃ˇ˃ 

  ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 
138    1.773 

ʒ˓˃ˇ˔ˍ˃  ˍ˃˗˃ː˃   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 826     1.958 

 
 

 
 
ʢ˚ˈ˛˱ˈ ˖ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ˖ ˇ˓˖ˆˋ˘ ˎˋ˙˃ 

ʞˑ˔ˎˑ˅ːˑ ˋˏˈ ˋ ˔ˈˇˋ˛˕ˈ ˒˓˃˅ːˑˆ ˎˋ˙˃ ʢ˚ˈ˛˱ˈ ˋˊˇ˃˅˃ˑ˙˃ ˖ ʞ˓˃˅ˑ ˆˎ˃˔˃ ˋˊˇ˃˅˃ˑ˙˃ ˖ ˒˓˃˅ːˑˏ 



ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ˖ ˒˓˃˅ːˑˆ ˎˋ˙˃ ˎˋ˙˖ ˖ % 

- - - 

 
 
 
ʖ˃ˎˑˆˈ 

ʑ˓˔˕˃ ˊ˃ˎˑˆˈ 

ʠ˃ˇ˃˛˰˃ ˅˓ˈˇːˑ˔˕ 
ˊ˃ˎˑˉːˑˆ 

ˇˑ˄˓˃ ˖ ˘ˋ˯˃ˇ˃ˏ˃ 
ˇˋː˃˓˃ 

ʑ˓ˈˇːˑ˔˕ ˊ˃ˎˑˉːˑˆ 
˒ˑ˕˓˃ˉˋ˅˃˰˃ ˖ 

˘ˋ˯˃ˇ˃ˏ˃ ˇˋː˃˓˃ 
ʡ˓˃ј˃˰ˈ ˊ˃ˎˑˆˈ 

ʜ˃ˊˋ˅ ˊ˃ˎˑˉːˑˆ 
˒ˑ˅ˈ˓ˋˑ˙˃ 

ʒ˓˃ˇ˔ˍ˃ 
ˍ˃˗˃ː˃ 

1.958 8.743 ͕͚ ˆˑˇˋː˃ "Figrad company" 

 
 

 

ʝ˒ˋ˔ ˑ˚ˈˍˋ˅аːˑˆ ˓аˊ˅ˑја ˇ˓˖˛˕˅а ˖ ːа˓ˈˇːˑˏ ˒ˈ˓ˋˑˇ˖,  ˒˓ˑˏˈːа ˖ ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˋˏ ˒ˑˎˋ˕ˋˍаˏа 

ˇ˓˖˛˕˅а: 

 

ʞˎ˃ːˑˏ ˒ˑ˔ˎˑ˅˃˰˃ ˊ˃ 2018. ˆˑˇˋː˖ ˒˓ˈˇ˅ˋђˈː˃ јˈ ˄˓˖˕ˑ ˅˓ˈˇːˑ˔˕ ˓ˈ˃ˎˋˊ˃˙ˋјˈ ˖ ˋˊːˑ˔˖ ˑˇ 
72.000.000,00 ˇˋː˃˓˃. Ш˕ˑ ˔ˈ ˕ˋ˚ˈ ˋˊˇ˃˅˃˰˃ ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ˖ ˊ˃ˍ˖˒, ˖ ͖͔͕7. ˆˑˇˋːˋ ˖ ˑˇːˑ˔˖ ː˃ ͖͔͕6. јˈ 
˔ˏ˃˰ˈː ˒˓ˋ˘ˑˇ ˊ˃ ͝% (͚.͙͚͙.͙͗͝ ˇˋː˃˓˃ ˖ ͖͔͕͛. ˆˑˇˋːˋ ˖ ˑˇːˑ˔˖ ː˃ ͛.͕͘͜.͙͔͔ ˇˋː˃˓˃ ˖ ͖͔͕͚. ˆˑˇˋːˋ, 
˚ˋ˔˕ˑˆ ˒˓ˋ˘ˑˇ˃Ȍ,  ˕ˈ ˱ˈˏˑ ˄ˋ˕ˋ ˊ˃ˇˑ˅ˑ˯ːˋ ˖ˍˑˎˋˍˑ ː˃ˏ ˒˓ˋ˘ˑˇˋ ˑˇ ˊ˃ˍ˖˒˃ ˖ ͖͔͕8. ˆˑˇˋːˋ ˄˖ˇ˖ 
˅˓˃˱ˈːˋ ː˃ ːˋ˅ˑ ˋˊ ͖͔͕͚. ˆˑˇˋːˈ. 
ʢ 2017. ˆˑˇˋːˋ ːˋјˈ ˄ˋˎˑ ˒˓ˑˏˈː˃ ˖ ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˋˏ ˒ˑˎˋ˕ˋˍ˃ˏ˃ ʓ˓˖˛˕˅˃. 
 

 

Иˊˎˑˉˈːˑ˔˕ ˓ˋˊˋ˙ˋˏа ˋ ˕ˑ ˙ˈːˑ˅ːˑˏ, ˍ˓ˈˇˋ˕ːˑˏ, ˓ˋˊˋˍ ˖ˎˋˍ˅ˋˇːˑ˔˕ˋ ˋ ːˑ˅˚аːˑˆ ˕ˑˍа, ˑ˔˕аˎˋˏ 

˒˓ˈ˕˰аˏа ˍаˑ ˋ ˋː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˔˕˓а˕ˈˆˋјˋ ˊа ˖˒˓а˅˯а˰ˈ ˑ˅ˋˏ ˓ˋˊˋ˙ˋˏа ˋ ˑ˙ˈːа ˰ˋ˘ˑ˅ˈ 

ˈ˗ˋˍа˔ːˑ˔˕ˋ: 

 

ʜʗЈʔ ʖʜАʦАЈʜʝ 

Цˋ˯ˈ˅ˋ ˋ ˒ˑˎˋ˕ˋˍˈ ˅ˈˊаːˈ ˊа ˖˒˓а˅˯а˰ˈ ˗ˋːаː˔ˋј˔ˍˋˏ ˓ˋˊˋ˙ˋˏа, ˍаˑ ˋ ˒ˑˎˋ˕ˋˍа ˊа˛˕ˋ˕ˈ ˔˅аˍˈ 

ˊːа˚ајːˋјˈ ˕˓аː˔аˍ˙ˋјˈ: 

 
ʜʔʛА 

 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˗ˋːаː˔ˋј˔ˍˋˏ ˋː˔˕˓˖ˏˈː˕ˋˏа ˍˑјˈ ˇ˓˖˛˕˅ˑ ˍˑ˓ˋ˔˕ˋ, аˍˑ јˈ ˕ˑ ˊːа˚ајːˑ ˊа 

˒˓ˑ˙ˈː˖ ˗ˋːаː˔ˋј˔ˍˑˆ ˒ˑˎˑˉаја ˋ ˖˔˒ˈ˛ːˑ˔˕ ˒ˑ˔ˎˑ˅а˰а: 

 

ʜʗЈʔ ʖʜАʦАЈʜʝ 

 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˔˅ˋˏ ˅аˉːˋјˋˏ ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˋˏ ˇˑˆађајˋˏа ˍˑјˋ ˔˖ ːа˔˕˖˒ˋˎˋ ːаˍˑː ˒˓ˑ˕ˈˍа ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˈ 

ˆˑˇˋːˈ ˊа ˍˑј˖ ˔ ˈˋˊ˅ˈ˛˕ај ˒˓ˋ˒˓ˈˏа: 

 

ʜʔʛА ʖʜАʦАЈʜʗЈʗʤ ʞʝʠʚʝʑʜʗʤ ʓʝʒАЂАЈА 

 
 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˔˅ˋˏ ˊːа˚ајːˋјˋˏ ˒ˑ˔ˎˑ˅ˋˏа ˔а ˒ˑ˅ˈˊаːˋˏ ˎˋ˙ˋˏа: 

 



ʜʔʛА ʞʝʑʔʖАʜʗʤ ʚʗʥА 

 

 

ʗː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ аˍ˕ˋвːˑ˔˕ˋˏа ˇ˓˖˛˕ва ːа ˒ˑ˯˖ ˋ˔˕˓аˉˋва˰а ˋ ˓аˊвˑја: 

 
ʜʔʛʏ 
 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˖ˎаˆа˰ˋˏа ˖ ˙ˋ˯˖ ˊа˛˕ˋ˕ˈ ˉˋ˅ˑ˕ːˈ ˔˓ˈˇˋːˈ: 

 

ʜʔʛА 

 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˑˆ˓аː˙ˋˏа: 

 

ʜʔʛА 

 

ʞ˓ˈˆˎˈˇ ˒˓а˅ˋˎа ˍˑ˓˒ˑ˓а˕ˋ˅ːˑˆ ˖˒˓а˅˯а˰а: 

  

ʜʔʛАʛʝ ʢʠʞʝʠʡАʑʻʔʜ ʙʝʓʔʙʠ ʙʝʟʞʝʟАʡʗʑʜʝʒ ʢʞʟАʑʻАʼА 

 

 
 

ʗː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˔ˑ˒˔˕вˈːˋˏ аˍ˙ˋјаˏа: 
 
 

ɇȿɆȺ 







 
 

ʒʝʓʗШЊʗ ʗʖʑʔШʡАЈ ʝ ʞʝʠЛʝʑАЊʢ ʓʟʢШʡʑА 
 

 

К˓а˕аˍ ˑ˒ˋ˔ ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˋ˘ аˍ˕ˋ˅ːˑ˔˕ˋ, ˑ˓ˆаːˋˊа˙ˋˑːˈ ˋ ˍаˇ˓ˑ˅˔ˍˈ ˔˕˓˖ˍ˕˖˓ˈ ˒˓а˅ːˑˆ ˎˋ˙а: 

 

Ⱥɤɰɢɨɧɚɪɫɤɨ ɞɪɭɲɬɜɨ "Цɟɧɬɪɚɥ" ɡɚ ɭɝɨɫɬɢɬɟʂɫɬɜɨ ȼɪɛɚɫ, ɦɚɬɢɱɧɢ ɛɪɨʁ 08058008, ɉɂȻ 
100635979.  

 

ɉɪɟɬɟɠɧɚ ɞɟɥɚɬɧɨɫɬ Ⱦɪɭɲɬɜɚ ʁɟ: 5510 – ɯɨɬɟɥɢ ɢ ɫɥɢɱɚɧ ɫɦɟɲɬɚʁ. Тɪɟɧɭɬɧɨ ɭ ɨɤɜɢɪɭ Ⱦɪɭɲɬɜɚ 
ɩɨɫɥɭʁɟ ɯɨɬɟɥ "Ȼɚɱɤɚ", ɞɨɤ ɫɭ ɨɫɬɚɥɢ ɨɛʁɟɤɬɢ ɜɟʄɢɦ ɞɟɥɨɦ ɢɡɞɚɬɢ ɭ ɡɚɤɭɩ. ɇɚ ɤɪɚʁɭ 2017. 

ɝɨɞɢɧɟ ɛɢɥɨ ʁɟ ɡɚɩɨɫɥɟɧɨ 28 ɪɚɞɧɢɤɚ.. 
 

Ȼɪɨʁ ɢɡɞɚɬɢɯ ɚɤɰɢʁɚ: 102.308 

Ȼɪɨʁ ɚɤɰɢɨɧɚɪɚ ɧɚ ɞɚɧ 31.12.2017.  – 102.  

Ⱦɟɫɟɬ ɧɚʁɜɟʄɢɯ ɚɤɰɢɨɧɚɪɚ: 

 

                                           Ȼɪɨʁ ɚɤɰɢʁɚ      % ɨɞ ɭɤɭɩɧɟ              Ȼɪɨʁ ɝɥɚɫɨɜɚ       

                                                                     ɟɦɢɫɢʁɟ                                                                          .         

  1. Ʌɭɝɨʃɚ Ȼɪɚɧɢɫɥɚɜɚ          23.066             22,54565                  23.066 

  2. Јɚɧɢɱɢʄ Ⱥɥɟɤɫɚ                 21.099             19,63874                  21.099 

  3. ɉɚɜɢʄɟɜɢʄ Ɂɞɪɚɜɤɨ          12.759             12,47117                  12.759  

  4. ȼɭʁɢɱɢʄ Ђɨɤɨ                     12.759             12,47117                  12.759  

  5. ɉɟɪɭɧɨɜɢʄ Ɇɢɥɭɬɢɧ          11.556               9,41959                  11.556 

  6. ȼɭʁɨɜɢʄ Ɂɨɪɚɧ                     3.900               3,81202                     3.900 

  7. Ɇɢɥɤɢʄ Тɨɦɢɫɥɚɜ               3.900               3,81202                     3.900 

  8. ɇɢɤɱɟɜɢʄ Ɇɨɦɨ                   3.625               3,54322                     3.625  

  9. Ʌɭɝɨʃɚ Ɇɚɪɢʁɚɧɚ                1.894               1,85127                     1.894 

10. ȼɨʁɜɨђɚɧɫɤɚ ɛɚɧɤɚ                 837               0,98428                        837 

 

ȼɪɟɞɧɨɫɬ ɨɫɧɨɜɧɨɝ ɤɚɩɢɬɚɥɚ  102.678.000,00 ɞɢɧɚɪɚ. 

 

ɇɚɱɢɧ ɭɩɪɚɜʂɚʃɚ Ⱦɪɭɲɬɜɨɦ  – ʁɟɞɧɨɞɨɦɧɨ ɭɩɪɚɜʂɚʃɟ. Ɉɪɝɚɧ ɭɩɪɚɜʂɚʃɚ – Ɉɞɛɨɪ 
ɞɢɪɟɤɬɨɪɚ. 

 

 

 

ʞ˓ˋˍаˊ ˓аˊвˑја ˋ ˓ˈˊ˖ˎ˕а˕а ˒ˑ˔ˎˑва˰а ˇ˓˖˛˕ва, а ːа˓ˑ˚ˋ˕ˑ ˗ˋːаː˔ˋј˔ˍˑ ˔˕а˰ˈ/˒ˑˎˑˉај ˖ ˍˑˏˈ ˔ˈ 

ˑːˑ ːаˎаˊˋ, ˍаˑ ˋ ˒ˑˇа˕ˍˈ ваˉːˈ ˊа ˒˓ˑ˙ˈː˖ ˔˕а˰а ˋˏˑвˋːˈ ˇ˓˖˛˕ва: 

 
ʥ̛л̦̭̦̌е по̶̛̛̚је ̛̍л̦̭̌̌ ̭т̌њ̌:       у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

ʤкт̛̏̌    2015.    2016.   2017. 

Ст̌л̦̌ ̛̥о̛̦̏̌ 102.100 101.542    99.161 

О̬̍т̦̌ ̛̥о̛̦̏̌     5.456     4.216     4.265 

Укуп̦̌ ̌кт̛̏̌ 107.556 105.758 103.426 

            у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

П̛̭̌̏̌    2015.    2016.   2017. 

К̌п̛т̌л   87.531   81.970   81.701 

Ду̐о̬оч̦̌ ̬е̚е̛̬̭̏̌њ̌ ̛ о̍̌̏е̚е    

Одло̙е̦̌ по̬е̭ке о̍̌̏е̚е     3.005     3.244     3.474 



К̬̌тко̬оч̦е о̍̌̏е̚е   17.020   20.544   18.251 

Укуп̦̌ п̛̭̌̏̌ 107.556 105.758 103.426 

 
 

ʥ̛л̦̭̦̌е по̶̛̛̚је ̛̍л̦̭̌̌ у̭пе̵̌:            

П̵̛̬од̛,  ̵̬̭̌од̛,  ̬е̚улт̌т        у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

ˀе̚улт̌т по̭ло̏̌њ̌ 2015. 2016. 2017. 

ʿо̭ло̏н̛ п̛̬ход       43.411     26.881        51.942 

Ф̛н̌н̛̭ј̭к̛ п̛̬ход            569          122               11 

О̭т̌л̛ п̛̬ход            405       3.369             354 

Укупн̛ п̛̬ход   44.385 30.372    52.307 

            у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

ˀе̚улт̌т по̭ло̏̌њ̌ 2015. 2016. 2017. 

ʿо̭ло̏н̛ ̬̭̌ход       44.699      34.559         51.913 

Ф̛н̌н̛̭ј̭к̛ ̬̭̌ход            267           260              199 

О̭т̌л̛ ̬̭̌ход            362           852              234 

Укупн̛ ̬̭̌ход   45.328  35.359     52.346 

 

            у ̵̛љ̌д̥̌̌ д̛̦̬̌̌ 

ˀе̚улт̌т по̭ло̏̌њ̌ 
2015. 2016. 2017. 

ʿо̭ло̏н̛ до̛̍т̌к/(̐у̛̍т̌к) -1.288 -7.678       29 

Ф̛н̌н̛̭ј̭к̛ до̛̍т̌к/(̐у̛̍т̌к)     302    -138    -188 

О̭т̌л̛  до̛̍т̌к/;̐у̛̍т̌кͿ      43 2.517     120 

До̛̍т/(Гу̛̍т̌к)   -943 -5.299      -39 

Нето до̛̍т̌к/(Нето ̐у̛̍т̌к) -1.166 -5.538    -269 

 

 
 
Аː˃ˎˋˊ˃ ˑ˔˕˅˃˓ˈːˋ˘ ˒˓ˋ˘ˑˇ˃,  ˓˃˔˘ˑˇ˃ ˋ ˓ˈˊ˖ˎ˕˃˕˃ ˒ˑ˔ˎˑ˅˃˰˃ ˔˃ ˒ˑ˔ˈ˄ːˋˏ ˑ˔˅˓˕ˑˏ ː˃ ˔ˑˎ˅ˈː˕ːˑ˔˕, 

ˎˋˍ˅ˋˇːˑ˔˕,  ˈˍˑːˑˏˋ˚ːˑ˔˕,  ˓ˈː˕˃˄ˋˎːˑ˔˕ ˇ˓˖˛˕˅˃ 

ʟˈˊ˖ˎ˕˃˕ ˒ˑ˔ˎˑ˅˃˰˃ 2015. 2016. 2017. 
• ˒˓ˋːˑ˔ ː˃ ˖ˍ˖˒ːˋ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ 
(˄˓˖˕ˑ ˇˑ˄ˋ˕/˖ˍ˖˒˃ː ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ) 

0 
0 

0 

• ːˈ˕ˑ ˒˓ˋːˑ˔ ː˃ ˔ˑ˒˔˕˅ˈːˋ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ 
(ːˈ˕ˑ ˇˑ˄ˋ˕/ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ) 

 
0 0 

 
0 
 

• ˔˕ˈ˒ˈː ˊ˃ˇ˖ˉˈːˑ˔˕ˋ 
(˖ˍ˖˒ːˈ ˑ˄˃˅ˈˊˈ/˖ˍ˖˒˃ː ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ) 

   
  0,19445 

  
    0,25063 

 
0,22339 

• I ˔˕ˈ˒ˈːˎˋˍ˅ˋˇːˑ˔˕ˋ 
(ˆˑ˕ˑ˅ˋː˃/ˍ˓˃˕.ˑ˄˃˅ˈˊˈ) 
Ii ˔˕ˈ˒ˈː ˎˋˍ˅ˋˇːˑ˔˕ˋ 
(ˑ˄˓˕ː˃ ˔˓ˈˇ˔˕˃˅˃ - ˊ˃ˎˋ˘ˈ/ˍ˓˃˕.ˑ˄˃˅ˈˊˈ) 

 
0,07004 
0,24207 

0,00647 
0,13488 

 
0,05496 
0.17994 

 
• ːˈ˕ˑ ˑ˄˓˕ːˋ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ 
(ˑ˄˓˕ː˃ ˋˏˑ˅ˋː˃-ˍ˓˃˕ˍˑ˓ˑ˚ːˈ ˑ˄˃˅ˈˊˈ)  
ʢ ˘ˋ˯˃ˇ˃ˏ˃ ˇˋː˃˓˃ 

 
-11.564 -16.328 

 
-13.986 



• ˙ˈː˃ ˃ˍ˙ˋј˃ – ː˃ј˅ˋ˛˃ ˋ ː˃јːˋˉ˃ ˖ ˋˊ˅ˈ˛˕˃јːˑˏ 
˒ˈ˓ˋˑˇ˖, ˃ˍˑ ˔ˈ ˕˓ˆˑ˅˃ˎˑ (˒ˑ˔ˈ˄ːˑ ˊ˃ ˓ˈˇˑ˅ːˈ ˋ 
˒˓ˋˑ˓ˋ˕ˈ˕ːˈ) 

ʜ˃ј˅ˋ˛˃ ͙͚͔ 
˓˔ˇ 

ʜ˃јːˋˉ˃ ͚͔͗ 
˓˔ˇ 

ʜ˃ј˅ˋ˛˃ ͔͘͜ 
˓˔ˇ 

ʜ˃јːˋˉ˃ ͙͕͔ 
˓˔ˇ 

ʜ˃ј˅ˋ˛˃ ͙͕͔ 
˓˔ˇ 

ʜ˃јːˋˉ˃ ͙͕͔ 
˓˔ˇ 

• ˕˓ˉˋ˛ː˃ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎˋˊ˃˙ˋј˃ (broj akcija x cena akcija 
na berzi 31.12.2017.) 

 
57.292.480 

 
52.177.080 

 
52.177.080 

• ˇˑ˄ˋ˕˃ˍ ˒ˑ ˃ˍ˙ˋјˋ 
(ːˈ˕ˑ ˇˑ˄ˋ˕˃ˍ/˄˓ˑј ˋˊˇ˃˕ˋ˘ ˃ˍ˙ˋј˃) 

 
 

 

• ˋ˔˒ˎ˃˱ˈː˃ ˇˋ˅ˋˇˈːˇ˃ ˒ˑ ˓ˈˇˑ˅ːˑј ˋ 
˒˓ˋˑ˓ˋ˕ˈ˕ːˑј ˃ˍ˙ˋјˋ,  ˊ˃˒ˑ˔ˎˈˇ˰ˈ 3 ˆˑˇˋːˈ, 
˒ˑјˈˇˋː˃˚ːˑ ˒ˑ ˆˑˇˋː˃ˏ˃ 

 
 

 

 
 
 
ʖˈˏ˯ˋ˛˕ˈ 

ʜ˃ˊˋ˅ ˋ ˅˓˔˕˃ 
ˊˈˏ˯ˋ˛˕˃ 

ʜ˃ˏˈː˃ ˊˈˏ˯ˋ˛˕˃ ʚˑˍ˃˙ˋј˃ 
ʞˑ˅˓˛ˋː˃ 

ˊˈˏ˯ˋ˛˕˃ ha 

ʑ˓ˈˇːˑ˔˕ ˋˏˑ˅ˋːˈ 

ȋ˔˃ˇ˃˛˰˃ ˖ ͔͔͔ ˇˋː˃˓˃Ȍ 

     

ʒ˓˃ђ.ˊˈˏ˯ˋ˛˕ˈ  ʑ˓˄˃˔ 0,8757 h                   37.403 

ʒ˓˃ђ.ˊˈˏ˯ˋ˛˕ˈ  ʖˏ˃јˈ˅ˑ 0,0677 h                        914 

ʒ˓˃ђ.ˊˈˏ˯ˋ˛˕ˈ  ʐ.ʓ.ʞˑ˯ˈ 0,0960 h                        530 

 
 
ʝ˄јˈˍ˕ˋ 

ʜ˃ˊˋ˅ ˋ ˅˓˔˕˃ 
ˑ˄јˈˍ˕˃ 

ʜ˃ˏˈː˃ ˑ˄јˈˍ˕˃ ʚˑˍ˃˙ˋј˃ 
ʞˑ˅˓˛ˋː˃ 

ˑ˄јˈˍ˕˃ ȋm2) 

ʑ˓ˈˇːˑ˔˕ ˋˏˑ˅ˋːˈ 

ȋ˔˃ˇ˃˛˰˃ ˖ ͔͔͔ ˇˋː˃˓˃Ȍ 

Хˑ˕ˈˎ "ʐ˃˚ˍ˃" ʞˑ˔ˎˑ˅ː˃ ˊˆ˓˃ˇ˃ ʑ˓˄˃˔ 3165 50.176 

ʟˋ˄˯ˋ 
˓ˈ˔˕."ʑ˓˄˃˔" ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ 

ʑ˓˄˃˔ 
316      493 

ʐˋ˗ˈ "ˊˈˎˈːˆˑ˓˃"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 141        80 

ʟˈ˔˕. "Јˈˊˈ˓ˑ"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʖˏ˃јˈ˅ˑ 268    1.319 

ʟˈ˔˕. "ʓ˖˓ˏˋ˕ˑ˓"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʐ.ʓ.ʞˑ˯ˈ 401       299 

ʐˋ˗ˈ "Ш˃˓˃ː"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 78  

ʟˈ˔˕. "ʙ˃ˋ˓ˑ"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 186       887 

ʐˋ˗ˈ "ʠːˈˍ ˄˃˓"   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 79       169 

ʟˈ˔˕. "ʐ˃˚ˍ˃" ˉ.˔˕.   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 218    1.169 

ʠ˕˃˓˃ ˖˒˓˃˅ː˃ 
ˊˆ˓˃ˇ˃ 

  ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 
138    1.773 

ʒ˓˃ˇ˔ˍ˃  ˍ˃˗˃ː˃   ʗː˅.ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ʑ˓˄˃˔ 826     1.958 

 
 

 
 
ʢ˚ˈ˛˱ˈ ˖ ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ˖ ˇ˓˖ˆˋ˘ ˎˋ˙˃ 

ʞˑ˔ˎˑ˅ːˑ ˋˏˈ ˋ ˔ˈˇˋ˛˕ˈ ˒˓˃˅ːˑˆ ˎˋ˙˃ ʢ˚ˈ˛˱ˈ ˋˊˇ˃˅˃ˑ˙˃ ˖ ʞ˓˃˅ˑ ˆˎ˃˔˃ ˋˊˇ˃˅˃ˑ˙˃ ˖ ˒˓˃˅ːˑˏ 



ˍ˃˒ˋ˕˃ˎ˖ ˒˓˃˅ːˑˆ ˎˋ˙˃ ˎˋ˙˖ ˖ % 

- - - 

 
 
 
ʖ˃ˎˑˆˈ 

ʑ˓˔˕˃ ˊ˃ˎˑˆˈ 

ʠ˃ˇ˃˛˰˃ ˅˓ˈˇːˑ˔˕ 
ˊ˃ˎˑˉːˑˆ 

ˇˑ˄˓˃ ˖ ˘ˋ˯˃ˇ˃ˏ˃ 
ˇˋː˃˓˃ 

ʑ˓ˈˇːˑ˔˕ ˊ˃ˎˑˉːˑˆ 
˒ˑ˕˓˃ˉˋ˅˃˰˃ ˖ 

˘ˋ˯˃ˇ˃ˏ˃ ˇˋː˃˓˃ 
ʡ˓˃ј˃˰ˈ ˊ˃ˎˑˆˈ 

ʜ˃ˊˋ˅ ˊ˃ˎˑˉːˑˆ 
˒ˑ˅ˈ˓ˋˑ˙˃ 

ʒ˓˃ˇ˔ˍ˃ 
ˍ˃˗˃ː˃ 

1.958 8.743 ͕͚ ˆˑˇˋː˃ "Figrad company" 

 
 

 

ʝ˒ˋ˔ ˑ˚ˈˍˋ˅аːˑˆ ˓аˊ˅ˑја ˇ˓˖˛˕˅а ˖ ːа˓ˈˇːˑˏ ˒ˈ˓ˋˑˇ˖,  ˒˓ˑˏˈːа ˖ ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˋˏ ˒ˑˎˋ˕ˋˍаˏа 

ˇ˓˖˛˕˅а: 

 

ʞˎ˃ːˑˏ ˒ˑ˔ˎˑ˅˃˰˃ ˊ˃ 2018. ˆˑˇˋː˖ ˒˓ˈˇ˅ˋђˈː˃ јˈ ˄˓˖˕ˑ ˅˓ˈˇːˑ˔˕ ˓ˈ˃ˎˋˊ˃˙ˋјˈ ˖ ˋˊːˑ˔˖ ˑˇ 
72.000.000,00 ˇˋː˃˓˃. Ш˕ˑ ˔ˈ ˕ˋ˚ˈ ˋˊˇ˃˅˃˰˃ ːˈˍ˓ˈ˕ːˋː˃ ˖ ˊ˃ˍ˖˒, ˖ ͖͔͕7. ˆˑˇˋːˋ ˖ ˑˇːˑ˔˖ ː˃ ͖͔͕6. јˈ 
˔ˏ˃˰ˈː ˒˓ˋ˘ˑˇ ˊ˃ ͝% (͚.͙͚͙.͙͗͝ ˇˋː˃˓˃ ˖ ͖͔͕͛. ˆˑˇˋːˋ ˖ ˑˇːˑ˔˖ ː˃ ͛.͕͘͜.͙͔͔ ˇˋː˃˓˃ ˖ ͖͔͕͚. ˆˑˇˋːˋ, 
˚ˋ˔˕ˑˆ ˒˓ˋ˘ˑˇ˃Ȍ,  ˕ˈ ˱ˈˏˑ ˄ˋ˕ˋ ˊ˃ˇˑ˅ˑ˯ːˋ ˖ˍˑˎˋˍˑ ː˃ˏ ˒˓ˋ˘ˑˇˋ ˑˇ ˊ˃ˍ˖˒˃ ˖ ͖͔͕8. ˆˑˇˋːˋ ˄˖ˇ˖ 
˅˓˃˱ˈːˋ ː˃ ːˋ˅ˑ ˋˊ ͖͔͕͚. ˆˑˇˋːˈ. 
ʢ 2017. ˆˑˇˋːˋ ːˋјˈ ˄ˋˎˑ ˒˓ˑˏˈː˃ ˖ ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˋˏ ˒ˑˎˋ˕ˋˍ˃ˏ˃ ʓ˓˖˛˕˅˃. 
 

 

Иˊˎˑˉˈːˑ˔˕ ˓ˋˊˋ˙ˋˏа ˋ ˕ˑ ˙ˈːˑ˅ːˑˏ, ˍ˓ˈˇˋ˕ːˑˏ, ˓ˋˊˋˍ ˖ˎˋˍ˅ˋˇːˑ˔˕ˋ ˋ ːˑ˅˚аːˑˆ ˕ˑˍа, ˑ˔˕аˎˋˏ 

˒˓ˈ˕˰аˏа ˍаˑ ˋ ˋː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˔˕˓а˕ˈˆˋјˋ ˊа ˖˒˓а˅˯а˰ˈ ˑ˅ˋˏ ˓ˋˊˋ˙ˋˏа ˋ ˑ˙ˈːа ˰ˋ˘ˑ˅ˈ 

ˈ˗ˋˍа˔ːˑ˔˕ˋ: 

 

ʜʗЈʔ ʖʜАʦАЈʜʝ 

Цˋ˯ˈ˅ˋ ˋ ˒ˑˎˋ˕ˋˍˈ ˅ˈˊаːˈ ˊа ˖˒˓а˅˯а˰ˈ ˗ˋːаː˔ˋј˔ˍˋˏ ˓ˋˊˋ˙ˋˏа, ˍаˑ ˋ ˒ˑˎˋ˕ˋˍа ˊа˛˕ˋ˕ˈ ˔˅аˍˈ 

ˊːа˚ајːˋјˈ ˕˓аː˔аˍ˙ˋјˈ: 

 
ʜʔʛА 

 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˗ˋːаː˔ˋј˔ˍˋˏ ˋː˔˕˓˖ˏˈː˕ˋˏа ˍˑјˈ ˇ˓˖˛˕˅ˑ ˍˑ˓ˋ˔˕ˋ, аˍˑ јˈ ˕ˑ ˊːа˚ајːˑ ˊа 

˒˓ˑ˙ˈː˖ ˗ˋːаː˔ˋј˔ˍˑˆ ˒ˑˎˑˉаја ˋ ˖˔˒ˈ˛ːˑ˔˕ ˒ˑ˔ˎˑ˅а˰а: 

 

ʜʗЈʔ ʖʜАʦАЈʜʝ 

 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˔˅ˋˏ ˅аˉːˋјˋˏ ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˋˏ ˇˑˆађајˋˏа ˍˑјˋ ˔˖ ːа˔˕˖˒ˋˎˋ ːаˍˑː ˒˓ˑ˕ˈˍа ˒ˑ˔ˎˑ˅ːˈ 

ˆˑˇˋːˈ ˊа ˍˑј˖ ˔ ˈˋˊ˅ˈ˛˕ај ˒˓ˋ˒˓ˈˏа: 

 

ʜʔʛА ʖʜАʦАЈʜʗЈʗʤ ʞʝʠʚʝʑʜʗʤ ʓʝʒАЂАЈА 

 
 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˔˅ˋˏ ˊːа˚ајːˋјˋˏ ˒ˑ˔ˎˑ˅ˋˏа ˔а ˒ˑ˅ˈˊаːˋˏ ˎˋ˙ˋˏа: 

 



ʜʔʛА ʞʝʑʔʖАʜʗʤ ʚʗʥА 

 

 

ʗː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ аˍ˕ˋвːˑ˔˕ˋˏа ˇ˓˖˛˕ва ːа ˒ˑ˯˖ ˋ˔˕˓аˉˋва˰а ˋ ˓аˊвˑја: 

 
ʜʔʛʏ 
 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˖ˎаˆа˰ˋˏа ˖ ˙ˋ˯˖ ˊа˛˕ˋ˕ˈ ˉˋ˅ˑ˕ːˈ ˔˓ˈˇˋːˈ: 

 

ʜʔʛА 

 

Иː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˑˆ˓аː˙ˋˏа: 

 

ʜʔʛА 

 

ʞ˓ˈˆˎˈˇ ˒˓а˅ˋˎа ˍˑ˓˒ˑ˓а˕ˋ˅ːˑˆ ˖˒˓а˅˯а˰а: 

  

ʜʔʛАʛʝ ʢʠʞʝʠʡАʑʻʔʜ ʙʝʓʔʙʠ ʙʝʟʞʝʟАʡʗʑʜʝʒ ʢʞʟАʑʻАʼА 

 

 
 

ʗː˗ˑ˓ˏа˙ˋјˈ ˑ ˔ˑ˒˔˕вˈːˋˏ аˍ˙ˋјаˏа: 
 
 

ɇȿɆȺ 








